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Vážení spoluobčané,
po  roce je čas adven-
tu opět tady – období 
klidu, očekávání a  pří-
pravy na  nejkrásnější 
křesťanské svátky roku. 
Adventní věnec nám 
připomíná, že Vánoce 
se pomalu blíží a  kaž-
dý zapálený plamínek 
svíčky nás vede blíže 
k  tomuto výjimečné-
mu okamžiku. Avšak je 
třeba si položit otázku: 

využíváme tento čas k opravdovému zamyšlení nad se-
bou samými, nebo se necháváme strhnout povrchností, 
spěchem a komerčním pozlátkem?
Vánoce jsou časem, kdy bychom se měli na chvíli za-
stavit, zapomenout na  každodenní starosti a  užít si 
přítomné chvíle s rodinou a přáteli. Je to doba radosti, 
laskavosti a dávání, kdy se snažíme potěšit nejen své 

nejbližší, ale také vzpomenout na ty, kteří potřebují po-
moc nebo podporu.
Naše obec během adventního období ožívá sváteč-
ní atmosférou. Na  našem „náměstíčku“ svítí vánoční 
strom, ulice zdobí vánoční výzdoba, před zámkem svítí 
anděl a adventní věnec a společně se můžeme potkat 
na adventních akcích, které nám připomínají, jak důleži-
té je být součástí komunity. Děkuji všem, kteří přispívají 
k tomu, že naše obec v těchto dnech září.
S příchodem nového roku máme příležitost k zamyšle-
ní, jakými lidmi chceme být. Můžeme si položit otázky: 
žiji tak, abych mohl inspirovat druhé? Nabízím pomoc-
nou ruku těm, kteří ji potřebují? Dokážu být tolerantní 
a laskavý, i když to není vůbec snadné? Je to čas, kdy si 
dáváme předsevzetí, plánujeme změny a zamýšlíme se 
nad tím, jak se můžeme stát lepšími lidmi. Přání do no-
vého roku nesou v sobě naději, že i v  těžkých časech 
budeme schopni najít světlo a  pokračovat v mnohdy 
nelehké cestě, kterou nám život předkládá. 
Do nového roku bychom si měli přát, aby nám nechybě-
la odvaha změnit to, co není správné, aby nás provázela 

láska a porozumění a abychom si uvědomili, 
že opravdové štěstí nespočívá v  hromadění 
majetku, ale v tom, jak se chováme k druhým. 
Jedním z největších nebezpečí dnešní doby je 
lidská lhostejnost. Vánoce nám však připomína-
jí, že každý z nás může být tím světlem ve tmě. 
Možná nemůžeme vyřešit všechny problémy 
světa, ale můžeme udělat něco pro své okolí. 
Stačí malé skutky – nabídnout pomoc souse-
dovi, podpořit charitativní sbírku, uspořádat se-
tkání pro osamělé seniory nebo si jen všimnout, 
když někdo kolem nás potřebuje povzbuzení. 
Bohužel, jakmile Vánoce pominou, lidé se čas-
to vracejí k běžným rutinním chováním a sta-
rostem. Možná by stálo za to přemýšlet o tom, 
jak si tuto atmosféru vzájemné úcty a tolerance 
uchovat i po skončení vánočních svátků a neče-
kat pouze na tento čas v roce. Laskavost, empa-
tie a tolerance jsou hodnoty, které bychom měli 
vykazovat po celý rok.
Vážení a milí hoštičtí spoluobčané, přeji vám 
všem pokojné a  radostné Vánoce, naplněné 
štěstím, láskou a kouzlem svátečního okamži-
ku. Do  nového roku vám přeji pevné zdraví, 
hodně štěstí, mnoho úspěchů, božího požeh-
nání a hlavně spoustu důvodů k úsměvu.
Děkuji vám za vaši podporu a důvěru v uply-
nulém roce. Ať je nadcházející rok 2025 rokem 
naděje, porozumění a splněných přání!
S  úctou a  upřímným přáním klidných Vánoc 
a šťastného nového roku,

David Benek

Úvodní slovo starosty
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Obecní úřad Velké Hoštice uspořádá také v  roce 
2025 Vítání občánků narozených v roce 2024 s trva-
lým pobytem v naší obci. 
Dle platné legislativy prosíme rodiče, kteří mají zá-
jem se Vítání občánků zúčastnit, 
o vyplnění krátkého dotazníku. Ten naleznete na dal-
ší straně, příp. je připraven k  vyzvednutí na  obec-
ním úřadě, nebo ke  stažení na obecních stránkách 
www.hostice.cz. Tento dotazník je nutno odevzdat 
na obecním úřadě do konce ledna 2025.

Výzva rodičům 
dětí narozených 
v roce 2024

Vážení obyvatelé Velkých Hoštic, na  začátku nového 
roku proběhne v celé naší zemi další ročník Tříkrálové 
sbírky, a to od 1. do 14. ledna 2025.
Tříkrálová sbírka v celostátním měřítku bude slavit již 
dvacáté páté narozeniny. Za dobu své existence po-
mohla tisícům lidí. Letos například mohla Charita ČR 
díky krizovému fondu tvořenému z  Tříkrálové sbírky 
účinně a velmi rychle pomáhat při ničivých povodních.
V Charitě Opava máme naději, že se ve vaší obci opět 
najdou lidé ochotní sbírku zorganizovat a  že se k ní 
vaše obec znovu připojí. 
Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který připadne Chari-
tě Opava, máme v plánu využít na pomoc seniorům 
a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní 
služby (Charitní ošetřovatelská služba a mobilní hos-
pic Pokojný přístav) starají v jejich domácím prostředí. 

Rádi bychom také obnovili vybavení hojně využívané 
půjčovny kompenzačních pomůcek. Naším dalším 
záměrem je vytvoření kontaktního pracoviště služby 
sociální rehabilitace v centru města a část výtěžku by-
chom rádi použili na opravy objektu chráněného byd-
lení zaplaveného při letošních povodních. 
Stejně jako v minulých letech bude možné až do kon-
ce ledna přispět také na  tříkrálový sbírkový účet: 
66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012, 
nebo pomocí QR platby. Více informací na www.cha-
ritaopava.cz.

Již nyní děkujeme všem malým i velkým koledníkům 
z  vaší obce, kteří se do  sbírky zapojí, a  vám všem 
za štědrost a otevřené srdce.
Přejeme pokojné Vánoce a  do  nového roku mnoho 
naděje, Boží požehnání a všechno dobré.
Za Charitu Opava Marie Hanušová, koordinátorka TKS 
2025.

Za Charitu Opava Marie Hanušová,  
koordinátorka TKS 2025

Tříkrálová sbírka 2025

Infoservis
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Obec Velké Hoštice 
Zámecká 195 

747 31 Velké Hoštice 
 
 

Přihláška k Vítání občánků a souhlas s nakládáním s osobními údaji 
 

V případě Vašeho zájmu o obřad „Vítání občánků" odevzdejte vyplněnou přihlášku na podatelně 
Obecního úřadu ve Velkých Hošticích, případně zašlete vyplněnou přihlášku na adresu: Obec Velké 
Hoštice, Zámecká 195, 747 31 Velké Hoštice.  

 

Souhlas se zpracováním osobních údajů 

Svým podpisem uděluji výslovný souhlas obci Velké Hoštice, IČO: 00300845, (dále jen „správce“), 
aby ve smyslu Nařízení evropského parlamentu a rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o 
ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů 
a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „GDPR“), a ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování 
osobních údajů, zpracovával výše uvedené osobní údaje dítěte i jeho rodičů a to po dobu 20 let. Tyto 
údaje budou zpracovávány za účelem vítání občánků v obci. Údaje budou zpracovávány do doby 
obřadu a následně již jen jména, příjmení, bydliště, podpisy v pamětní knize a fotografie dle 
následujícího odstavce. Subjekt údajům má právo: vzít souhlas kdykoliv zpět, požadovat informaci o 
zpracování, požadovat vysvětlení, požadovat přístup k údajům, požadovat opravu údajů, požadovat 
výmaz údajů a právo obrátit se v případě pochybností na správce nebo na Úřad pro ochranu 
osobních údajů. 

Dále svým podpisem výslovně souhlasím ve smyslu § 85 zákona č. 89/2012 Sb., Občanský zákoník, 
s pořízením fotografického a audio i video záznamu z této akce. Uděluji výslovný souhlas obci Velké 
Hoštice, aby mohla tyto záznamy zveřejnit na webových stránkách obce Velké Hoštice 
(www.hostice.cz), v obecním zpravodaji (jak v tištěné, tak v elektronické verzi), případně jiných 
oficiálních propagačních materiálech obce Velké Hoštice (kalendáře, letáky, video upoutávka, apod). 

Datum ............................... 

                     
...................................................  ………………………………… 

Zákonní zástupci 

Jméno a příjmení dítěte:  

Datum narození dítěte:  

Trvalý pobyt dítěte:  

 

 

 

 

Jméno a příjmení rodičů: 

(alespoň jednoho z nich) 

 

 

 

Kontaktní adresa rodičů:  
(alespoň jednoho z nich) 
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Naše obec se neustále snaží zlepšovat 
kvalitu života svých obyvatel a zajišťovat 
čistotu a  úpravu veřejných prostor, při-
čemž nákup kvalitní a spolehlivé komu-
nální techniky je toho příkladem. Jednou 
z  posledních investic, kterou naše obec 
uskutečnila v říjnu, je nákup nového ma-
lotraktoru, který lze vybavit různými pří-
davnými zařízeními. V našem případě je 
malotraktor prozatím vybaven jen mul-
čovačem a šípovou radlicí. Další přídavná 
zařízení na malotraktor jsme připraveni 
nakupovat s ohledem na potřeby souvi-
sející s úklidem obce. 
Mulčovač bude využíván při 
údržbě obecních travnatých 
ploch. Na rozdíl od klasického 
sekání a  následného odvozu 
posekané trávy na  kompo-
stárnu bude nyní tráva na ně-
kterých vybraných lokalitách 
v obci mulčována. Tento pro-
ces zahrnuje rozdrcení trávy 
na drobné kousky, které zůstávají na povrchu a fun-
gují jako přirozená hnojiva. Tím se snižují náklady 
na přepravu odpadu a zároveň dochází k ekologicky 
příznivějšímu způsobu údržby. Mulčování pomáhá 
zlepšovat kvalitu půdy a zároveň zadržuje vlhkost.
Vzhledem k malé velikosti a obratnosti je malotraktor 
ideální pro práci na menších plochách, v úzkých pro-
storách nebo v oblastech, kde větší technika nemůže 

efektivně pracovat. Proto je velmi uži-
tečným příslušenstvím pro malotraktor 
šípová radlice, která je určena pro zimní 
údržbu a která umožní efektivní odklíze-
ní sněhu z obecních komunikací, zejmé-
na chodníků a dalších veřejných prostor. 

Tím bude v období sněhu zajištěna lepší průchodnost 
chodníků a zvýšena bezpečnost chodců.
Věřím, že investice do této malé komunální techniky 
byla správným rozhodnutím, že se naší obci do bu-
doucna vyplatí a že umožní pružnou reakci obzvlášť 
v zimním období, kdy nás mohou zaskočit různé sně-
hové kalamity.

David Benek

Nákup nové komunální techniky 
pro potřeby obce

V rámci zkrášlení veřejného prostoru v době adventní 
a vánoční jsme letos doplnili nové prvky výzdoby. Dva-
náct vloček se rozzářilo v Zámecká ulici a části Mírové 
a adventní věnec letos hlídá andělíček v životní velikos-
ti. Věříme, že jsme vhodně doplnili výzdobu obce, a po-
těšili tak nejedno oko občana v době předvánoční.

Michal Kaluža

Nová vánoční výzdoba

Obec Velké Hoštice děkuje Kateřině Janků za odvede-
nou práci pro kulturu a sport v obci. Během roku skon-
čila svou činnost v komisích kultury a sportu obce. Dě-
kujeme a kdykoli tě rádi přivítáme zpět. 

Michal Kaluža

Poděkování

Infoservis

Na  základě usnesení představenstva akciové spo-
lečnosti SmVak byly v souladu s platnou legislativou 
schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností 
od 1. ledna 2025 takto: 
Voda pitná (vodné)	 63,20 Kč/m3 (bez DPH)  	
	 70,78 Kč/m3 (vč. 12% DPH)
Voda odvedená (stočné)	 59,95 Kč/m3 (bez DPH)  	
	 67,14 Kč/m3 (vč. 12% DPH)

Nové ceny budou uplatněny pro prvním odečtu mě-
řidel následujícím po 1. lednu 2025, popřípadě bude 
postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi 
odběratelem a dodavatelem.

Změna cen vodného 
a stočného
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celého procesu pořizování změny územního plánu.
Vzhledem k významu územního plánu pro další roz-
voj obce se jedná o zcela nepřijatelný přístup. Územní 
plán je klíčovým nástrojem, který ovlivňuje budoucí 
výstavbu, infrastrukturu i kvalitu života občanů v obci, 
proto musí být k jeho pořizování přistupováno s maxi-
mální péčí, odpovědností a odborností.
Zastupitelstvo obce Velké Hoštice proto přijalo roz-
hodnutí zastavit pořizování změny č. 1 a zahájit kroky 
k nápravě této situace. Jako nejlepší řešení bylo navr-
ženo vytvořit zcela nový územní plán obce, který bude 
plně odpovídat legislativním požadavkům i potřebám 
občanů. Tímto krokem chce obec zajistit, aby územní 
plánování bylo transparentní, profesionální a přispíva-
lo ke kvalitnímu a udržitelnému rozvoji obce. Podrob-
nější informace naleznete v následujícím článku.

David Benek

Zastupitelstvo obce Velké Hoštice na svém 14. zasedá-
ní dne 24. října rozhodlo o ukončení pořizování změny 
č. 1 Územního plánu Velké Hoštice, která byla pořizo-
vána zkráceným postupem od roku 2018. Tento krok 
byl nevyhnutelný v  důsledku řady administrativních 
pochybení, k nimž došlo za působení předchozího ve-
dení obce. Nejzávažnějším problémem bylo neuzavře-
ní smlouvy o dílo s  vybraným zpracovatelem změny 
územního plánu.
Namísto standardního smluvního ujednání bylo postu-
pováno pouze na základě předložené cenové nabídky, 
což se ukázalo jako zcela nedostatečné z  právního 
i  organizačního hlediska. Tento chybný postup vedl 
k  nemožnosti sankcionovat zpracovatele za  nedodr-
žení termínu odevzdání práce, která nakonec zůsta-
la nedokončena. Důsledkem těchto administrativních 
a  organizačních nedostatků bylo výrazné zpomalení 

Zastavení pořizování změny č.1 
Územního plánu Velké Hoštice

Vážení spoluobčané,
dovolujeme si vás touto cestou informovat o  za-
hájení procesu pořízení nového Územního plánu 
Velké Hoštice. Toto rozhodnutí přijalo zastupitel-
stvo obce na svém 14. zasedání dne 24. října. Roz-
hodnutí o pořízení nového územního plánu vychází 
z konzultace s Úřadem územního plánování v Opa-
vě. Na  základě jejich doporučení bylo zastaveno 
pořizování změny č. 1 současného územního plánu 
z  roku 2015, který byl zpracován dle dnes již ne-
platného stavebního zákona č. 183/2006 Sb. Zákon 
byl zrušen k 1. lednu 2024. Vzhledem k  legislativ-
ním změnám v oblasti územního plánování, kdy je 
od  1. července 2024 účinný nový stavební zákon 
č. 283/2021 Sb., bylo doporučeno zpracovat zce-
la nový územní plán. Tento plán bude odpovídat 
požadavkům nového stavebního zákona a  bude 
zpracován dle tzv. jednotného standardu územně 
plánovací dokumentace, který je stanoven vyhláš-
kou č. 157/2024 Sb.
Pořizovatelem nového Územního plánu Velké Hoštice 
je Magistrát města Opavy, konkrétně odbor výstavby 
a územního plánování, který plní roli úřadu územního 
plánování. Za obec bude na procesu pořizování územ-
ního plánu spolupracovat určený zastupitel, kterým 
byl pověřen starosta obce.

Informace o pořizování nového Územního 
plánu Velké Hoštice a výzva k podání návrhů



7říjen–prosinec 2024

Pořízení nového územního plánu je pro vás, občany 
naší obce, příležitostí k podání podnětů na prověření 
možných změn v  území. Tímto vás vyzýváme, abys-
te své návrhy podali v  souladu s ustanovením § 109 
stavebního zákona č. 283/2021 Sb. Podněty může-
te předkládat prostřednictvím formuláře, který bude 
k dispozici na obecním úřadě. Podněty je nutné po-
dat na  obecní úřad ve  lhůtě od  20. prosince 2024 
do 28. února 2025, a to následujícími způsoby:
•	elektronicky (e-mailem na  podatelnu, nebo pro-
střednictvím datové schránky),

•	v listinné podobě (poštou, nebo osobním doruče-
ním na obecní úřad),

•	nebo osobně do protokolu.
Při podání je nutné dodržet postup dle ustanovení § 37 
zákona č. 500/2004 Sb., správní řád. Telefonické ohláše-
ní nestačí, podání musí mít vždy písemnou formu. Po-
kud jste již podávali podněty k územnímu plánu v mi-
nulosti, doporučujeme je aktualizovat a doplnit podle 
požadavků současné legislativy. S aktualizací vám rádi 
pomůžeme v úředních hodinách na obecním úřadě.
Před zahájením prací na novém územním plánu je nut-
né všechny řádně podané podněty nejprve vyhodnotit 
a projednat s dotčenými správními orgány a organiza-
cemi. Z tohoto důvodu je nezbytné dodržet stanove-
nou lhůtu k podávání podnětů, která končí 28. února 
2025. Je důležité si uvědomit, že k již vyhodnoceným 
a projednaným podnětům nebude možné později při-
pojovat další návrhy.
Tímto vás proto žádáme o spolupráci při rozšíření infor-
mace o pořízení nového územního plánu. Sdělte pro-
sím tuto informaci svým příbuzným, známým či dalším 
vlastníkům pozemků na území obce. Naše zastupitel-
stvo má zájem na tom, aby se včas dozvědělo o všech 
vašich záměrech a plánech, které mohou ovlivnit po-
dobu a rozvoj obce. Věříme, že ke všeobecné informo-
vanosti přispěje i adventní čas a sváteční dny na konci 
roku 2024 a začátkem roku 2025, kdy se lidé více setká-
vají a sdílejí novinky. Společně tak zajistíme, že proces 
tvorby nového územního plánu bude maximálně trans-
parentní a zohlední potřeby všech občanů.
Současně vás chceme informovat, že neexistuje žád-
ný právní nárok na provedení změn v současném vy-
užití pozemků. Včasným a řádným podáním podnětu 
na pořízení změny územního plánu zajistíte, že se va-
šimi návrhy bude v průběhu pořizování plánu odborně 
zabývat úřad územního plánování ve spolupráci s obcí 
při sestavování zadání. Později se těmito podněty 
bude rovněž zabývat projektant územně plánovací 
dokumentace obce.
Nový územní plán nemusí převzít stávající využití va-
šich pozemků v přesně stejné podobě a s těmi samými 
podmínkami, jak tomu je v současně platném územ-

ním plánu. Proto je velmi důležité, abyste v průběhu 
pořizování návrhu nového územního plánu pozorně 
sledovali celý proces a  věnovali čas jeho včasnému 
a podrobnému prostudování.
Pokud budete mít jakékoliv námitky, připomínky či pod-
něty, je nezbytné je včas podat v rámci stanovené správní 
lhůty, protože k podnětům podaným po uplynutí této lhů-
ty úřad územního plánování již nemůže přihlížet. Chceme 
vám tímto poskytovat včasné informace, abyste se vyhnuli 
promeškání důležitých termínů. I ti, kteří o žádnou změnu 
územního plánu nepožadují, by měli sledovat celý proces 
pořizování územního plánu, a to ve vlastním zájmu, abyste 
byli informováni o jeho postupu.
Odhadovaná doba pro pořízení nového územního 
plánu je obvykle minimálně dva roky, pokud vše pro-
bíhá hladce a bez problémů. Nicméně, současné změ-
ny spojené s digitalizací územního plánování a imple-
mentací nové legislativy mohou tuto lhůtu prodloužit. 
Tyto změny totiž v současnosti výrazně zahltily kapa-
city projektových kanceláří i  pořizovatelů, což může 
ovlivnit časový rámec celého procesu.
Doufáme však, že se jedná pouze o přechodný stav 
a  že se v  dohledném časovém horizontu dočkáme 
schválení nového územního plánu.

David Benek

na Hlučínsku

Sdružení obcí Hlučínska zve všechny zájemce na vzdělávací seminář

Témata semináře:
• zásady výsadby a celoroční péče o ovocné stromy
• řez stromů v zahradách a na veřejných prostranstvích
• příklady dobré a špatné praxe
• praktické ukázky v terénu                       Účast na semináři je zdarma.

Registrace na seminář na tel. čísle 553 654 998 nebo na e-mailu hlucinsko@hlucinsko.eu.

Vzdělávací seminář je realizován v rámci projektu „Pečujeme o stromy na Hlučínsku“, který je spolufinancován Moravskoslezským krajem 
v rámci dotačního programu Podpora vzdělávání a poradenství v oblasti životního prostředí.

Pečujeme o stromy 
23. 2. 2025 v 9,00 hod. 
Obecní úřad Vřesina

9. 3. 2025 v 9,00 hodin 
Kulturní dům Oldřišovne

bo

Infoservis



8 Velkohoštický Občasník

Zásady:
•	Zamykejte se doma! 
•	Uzamykejte své domovy i v případě pohybu okolo 
domu!

•	Zamykejte vše, co může pachatelům usnadnit pří-
stup do vašeho domu, tedy zahradní branku i brá-
nu, vstupní dveře do domu, dveře do garáže, dveře 
do sklepa…

•	Cizí lidi si nevpouštějte do  domu! Dělejte, že nejste 
doma. Stojí u vašich dveří a nechtějí odejít? Mějte mo-
bilní telefon vždy po ruce a okamžitě volejte linku 158.

•	Nevěřte cizím lidem! Nevěřte jejich legendám o žíz-
ni, nutnosti vzít léky a podání vody, použití toalety, 
o prodeji dek, hrnců, nožů …

•	Nemějte doma větší obnos peněz. Pokud je to nut-
né, mějte je uzamčené ideálně v trezoru a klíč uscho-
ván na jiném místě v druhé místnosti.

Pavla Welnová, komisařka PČR

Stojí na vašem prahu nezvaný host?  
Pozor na úspory!

Neustále se opakující případy krádeží peněz z rodin-
ných domů na Opavsku nás vedou k připomenutí zá-
sadních rad, jak předejít nezvaným návštěvám a ne-
vpustit si pachatele do domu. 
Pokud u vás před domem nebo již uvnitř domu stojí 
jedna osoba, můžete si být téměř jisti, že je tam mini-
málně ještě další, která se chystá prohledat váš dům 
a najít vaše našetřené peníze. Za posledního půl roku 
se minimálně v pěti případech na Kravařsku pokoušel 
muž se ženou hovořící polsky pod různými záminka-
mi vloudit do domů. 
Na  poslední případ upozornila tisková mluvčí Eva 
Michalíková: „U jednoho z posledních případů se muž 
pod záminkou žízně dostal až do domu 82leté ženy. 
Nejdříve prošel odemčenou brankou na  pozemek, 
a  jakmile byl seniorkou vyrušen, měl už připravenou 
legendu. Žena v dobré víře pustila „žíznivce“ do domu. 
V kuchyni mu dala sklenku vody, která mu však nesta-
čila. Neustále rozptyloval pozornost seniorky, domáhal 
se další sklenice vody a nakonec chtěl, aby si k němu 
sedla a povídali si o rodině. Této chvilky však využila 
jeho spolupachatelka, která nepozorovaně vstoupila 
přes otevřené dveře do  domu a  prohledala prostory. 
Nakonec si jí seniorka všimla a  oba vykázala. To už 
však byli bohatší o více než 90 000 korun.“ 

Upozornění na opětovné krádeže 
peněz z rodinných domů na Opavsku

Infoservis

či objedná kulturní vystoupení, které tak zaplatí obec 
a spolek z něj přitom vybere vstupné téměř ve srovna-
telné výši nákladů za vystoupení. Dále není možné pro-
plácet zájezdy, masáže, kulturní představení pro členy 
spolků a jejich rodinné příslušníky. Jediný zájezd, který 
se proplácí, je zájezd pro seniory pořádaný obcí. Tyto 
problémy s dokládáním účtů se netýkají všech spolků, 
pouze některých a pravidla byla probrána na schůzce 
zastupitelů s účetní obce a zástupci spolků. 
Závěrem chceme sdělit, že obec bude i nadále aktivně 
podporovat spolkovou činnost. Ostatně, co se týče do-
tací spolkům, jsme zřejmě nejštědřejší obec v širokém 
okolí. Mimo vyúčtované dotace poskytujeme bezplat-
ně prostory, platíme energie a  zaměstnanci obce se 
vždy aktivně podílí na přípravách zázemí k plánované 
akci (stavba pódia, lavic, stolů, stanů...).

Michal Kaluža

Na  doporučení auditu z  krajského úřadu a  správ-
nosti účtování některých nákladů bylo nutné upravit 
pravidla pro přidělování dotací spolkům z  rozpočtu 
obce. Dotace se v případě spolků u nás dělí na dotace 
na  činnost a  dotace akce. Náklady na  činnost by se 
měly skládat především z nájmů prostor a použitých 
energií. V naší obci však bylo zvykem, že tyto náklady 
obec zaplatí automaticky. Například na energie v zá-
meckých prostorách, kde sídlí několik spolků, zaplatí 
obec cca 150 000 Kč a spolky mají nájem zdarma. Ta-
kových prostor je mnohem více. Proto některé spolky 
měly problém s předkládáním faktur za svou činnost. 
Takže chtěli proúčtovat různé věci, které takto doto-
vat nelze, neboť odporují zákonu, kdy dotace z veřej-
ných rozpočtů se obecně neposkytují na výdělečnou 
činnost spolků. Není možné, aby se proplácely potra-
viny, jenž poté daný spolek prodává na svých akcích 

Nová pravidla pro přidělování dotací spolkům

Obecní úřad Velké Hoštice bude v období 
od 23. 12. 2024 do 5. 1. 2025 pro veřejnost uza-
vřen. Znovu se otevře v pondělí 6. 1. 2025.

Uzavření obecního 
úřadu přes svátky
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Všichni senioři nad 75 let se zúčastnili společného 
posezení 16. října v  zámeckých prostorách. Přítom-
ni si vychutnali vystoupení Panimám, Tomáše Teuera 
a pana Königa, který ke  zpěvu přidal vtipy v hlučín-
ském dialektu. Ve  zpívané části programu se přidali 

i mnozí důchodci a některé písně byly takřka ve sbo-
rovém provedení. V přátelské atmosféře si pak všichni 
popovídali a odcházeli spokojeni, protože si sdělili vše, 
co během roku nestihli.

Michal Kaluža

Infoservis

Setkání seniorů

Společná oslava všech, kteří letos oslavili 75, 80, 85, 
90 a více let, proběhla ve středu 6. listopadu na zám-
ku. Oslavencům nejprve popřály děti ze základní školy, 
které si připravily scénku v prajzském nářečí, která pří-
tomné jubilanty velmi pobavila. Poté jim vedení obce 

předalo dárky a všichni společně povečeřeli. Těm, kteří 
se posezení nemohli zúčastnit, byla večeře s dárky do-
vezena do  jejich domovů. Všem jubilantům přejeme 
pevné zdraví, mnoho štěstí, pohodu a boží požehnání.

Michal Kaluža

Sraz jubilantů
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Zahájení adventu ve Velkých Hošticích bylo o pozná-
ní teplejší než loni. Sníh jako v loňském roce nepřišel, 
a  tak byl advent zahájen bez něj. Prvního prosince 
akci započal projev pana starosty s panem farářem 
a poté byla zažehnuta 1. adventní svíce na adventním 
věnci. Následovala pěkná pěvecká vystoupení dětí ze 
školky a školy. V patře zámku byla zahájena bohatá 
výstava betlémů, ve  vstupní hale se nacházela pro-
dejní výstava rukodělných prací a v přízemí dílničky. 
V dílničkách se bavily děti společně s andílky a také 
čerty. Ti zde měli peklo, kde děti s čertem mohli po-
depsat pekelný úpis. Tvoření děti velmi bavilo a od-
cházely domů s různými výrobky. 

Ve večerních hodinách byl rozsvícen i vánoční stro-
meček u  hasičárny. Letošní strom je ryze „domácí“, 
protože jeho původní vzdálenost od centra obce byla 
asi 200 metrů. Za poskytnutí stromu děkujeme maji-
telce Báře Simonové. 
	 Michal Kaluža

Velkohoštický advent

Infoservis

www.hostice.cz
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Koncem srpna byla naší obci odevzdána architektonic-
ká studie na  rozšíření stávající mateřské školy, kterou 
zpracoval architekt Lukáš Krekáň. Studie byla následně 
projednána a odsouhlasena zastupiteli obce. Na zákla-
dě této studie byl vyhlášen záměr zpracování projek-
tové dokumentace, zahrnující i kompletní inženýrskou 
činnost. Výběrové řízení na  veřejnou zakázku malého 
rozsahu s názvem „PD – Přístavba Mateřské školy Vel-
ké Hoštice“ vyhrál Ing. arch. Lukáš Krekáň – kedDesign, 
který bude tuto zakázku realizovat. 

Seznámení s projektem přístavby
Přístavbou mateřské školy vznikne jedno nové odděle-
ní, které bude umístěno na ploše stávajícího betonové-
ho hřiště. Toto hřiště se nachází u parkoviště a přiléhá 
ke  stávajícím suterénním místnostem. Nové odděle-
ní bude položeno přibližně 75 cm pod úroveň terénu 
(v místě parkoviště), což umožní bezbariérové propo-
jení s existujícím suterénem. V těchto suterénních míst-
nostech dojde ke stavebním úpravám – podlaha bude 
v  prostorách určených pro mateřskou školu zvýšena. 
Stávající suterénní místnosti budou využity pro pomoc-
né prostory nového oddělení – šatnu, toaletu dětí a uči-
telů, úklidovou místnost, přípravnu jídel a sklad lehátek 
a lůžkovin.
V nové přístavbě bude umístěna denní místnost, kte-
rá splní veškeré požadavky na komfort a funkčnost. Její 
výška podhledu bude minimálně 3 metry, což zname-
ná, že výškově přesáhne přes stávající terasu v 1. NP. 
Denní místnost bude mít velká okna směrem do ulice 
(východní strana), která umožní dostatečný přísun při-
rozeného světla přes záhony se zelení. Další menší okna 
budou umístěna na  jižní straně. Zadní část místnosti 
bude osvětlena moderními střešními světlovody, které 
zajistí přísun denního světla i do hlubších částí prostoru. 
Střešní světlovody budou použity také k osvětlení míst-
ností šatny a toalet dětí. Tyto světlovody budou opatře-
ny pochozí úpravou, aby mohly být součástí běžně vy-

užívané střechy bez omezení provozu.
Propojení nového oddělení s  existují-
cí částí mateřské školy bude zajištěno 
přístavbou, která půdorysně zarovná 
hmotu budovy směrem do ulice. V této 
přístavbě bude umístěno vyrovnávací 
schodiště, které umožní snadný přístup 
mezi jednotlivými částmi budovy.
Do  nového oddělení bude možné 
vstoupit po schodech přímo před vstup, 
které povedou z parkoviště, nebo po-
mocí rampy, která zajistí bezbariérový 
přístup. Tato rampa bude vedena z kraj-

ní části parkoviště, což umožní pohodlný vstup i  pro 
kočárky nebo osoby s pohybovým omezením.
Toto řešení s  sebou přináší nutnost přebudování čás-
ti stávajícího parkoviště. Kontejnery na odpady budou 
přemístěny ze současného stanoviště na  parkoviště, 
kde budou umístěny do designového přístřešku. Sou-
částí úprav parkoviště bude také zřízení nového stání 
pro osoby s hendikepem, které bude strategicky umís-
těno při vjezdu pro zásobování. 

Všechna parkovací stání budou zvětšena z minimální šíř-
ky 2,5 m na prostornějších 2,7 m. Pro osoby s hendike-
pem bude zřízeno parkovací stání o šířce 3,5 m. Celkový 
počet parkovacích stání převyšuje požadavky stanovené 
vyhláškou o technických požadavcích na stavby.
V současné době probíhají práce na projektové doku-
mentaci. Po jejím dokončení, které se plánuje na příští 
měsíce, bude vyhlášeno výběrové řízení na dodavatele 
stavby. Pokud vše půjde podle plánu, stavební práce by 
mohly začít již v průběhu roku 2025.
Nová přístavba nejen navýší kapacitu mateřské školky, 
ale nabídne také moderní a  funkční prostory odpoví-
dající současným požadavkům na  vzdělávání a  péči 
o předškolní děti. O vývoji projektu vás budeme pravi-
delně informovat.

David Benek

Přístavba mateřské školy v naší obci

Infoservis
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Vážení spoluobčané, opět zde prožíváme adventní dobu, 
což je období přípravy na Vánoce. Jedná se o svátky na-
rození Ježíše Krista, které pro nás zůstanou hlubokým ta-
jemství, které nelze přijmout jinak než vírou. 
O  první neděli adventní třetího cyklu se k  přípravě 
na narození Ježíše cítíme velmi zavázáni, neboť křtem 
jsme vstoupili do společenství církve, která má svoji tra-
dici a  závazné učení, které nás povzbuzuje, abychom 
setrvali, co naši rodiče slíbili. 
Dále advent má rovněž velký význam eschatologický. 
Bůh chce, abychom my všichni byli spaseni jeho láskou, 
a již jsme od něho obdrželi dar, totiž být jeho syny. To se 
ale plně uskuteční až na konci světa. Máme v sobě ještě 
další kontrast. Už jsme spaseni, ale ještě si nejsme jisti 
svou spásou. To je též rozměr toho „UŽ“ a „JEŠTĚ NE“. 
A právě advent nám dává pochopit tento tzv. dualismus 
a nabádá nás, abychom byli bdělí. Je to sám Ježíš, kte-
rý nám to zdůrazňuje: „Dejte si pozor, bděte, protože 
nevíte, kdy přijde poslední den… Co říkám tedy, říkám 
všem: Bděte!“ (Mk 13,33.35.37). 
Ale advent má ještě rozměr misionářský, a  to pro ce-
lou církev a pro každého křesťana. Jedná se o závazek 

poslání k hlásání evangelia celému světu, je podstatně 
založen na  tajemství poslání Krista, seslaného Otcem 
pro lidi, a na seslání Ducha svatého. Druhý vatikánský 
koncil řekl, že církev je misionářskou svou povahou. Její 
zakladatel sestoupil na zem, aby přetvořil svět a poslal 
svého Ducha, aby vytrhl lidem srdce z kamene a dal jim 
srdce z masa, srdce zcela nové. 
A právě tuto skutečnost je dobře, když si uvědomíme 
a tím lépe prožijeme podstatu vánočních svátků. Tehdy 
nám Vánoce dají prožít opravdovou radost s betlém-
skými pastýři, kteří po zprávě andělů běželi s celou svou 
vřelostí k jeskyni, kde Ježíš ležel v Mariině náručí. Všich-
ni, kdo to slyšeli, podivili se tomu, co pastýři vyprávěli… 
Pastýři se zase vrátili. Velebili a chválili Boha za všechno, 
co slyšeli a viděli, jak to bylo řečeno“ (Lk 1, 16-18).
Tato stránka evangelia opakuje především dvě slova: 
slyšet a vidět. 
Drazí, to je pro nás velmi závažné slyšet a  vidět tuto 
podstatu Vánoc. 
Přeji vám krásný zbytek adventu, radostné a požehnané 
Vánoce. 

Radovan Hradil

Slovo pana faráře

Farní úřad / Historická rubrika

ják Wehrmachtu deportován ze sovětského 
zajetí do Rakouska. Usadil se ve Vídni, kde 
také pokračoval ve své restaurátorské práci. 
Od roku 1952 až do své smrti v roce 1994 žil 
a  tvořil v Mnichově. Jeho bustu nalezneme 
na budově obecního úřadu.
První fotografie je ze 30. let minulého sto-
letí, druhá fotografie je ze současnosti.

Pavel Straub

Milí spoluobčané, přinášíme vám další 
dvojici fotografií zachycující totéž místo 
v proměnách času. Jedná se o dům čp. 158 
na Mírové ulici. V první polovině 20. století 
patřil dům místnímu pokrývači Albertu Fe-
renzovi a jeho ženě Josefě. Dne 2.prosince 
1907 se zde narodil a poté vyrůstal náš nej-
slavnější rodák, restaurátor a  akademický 
malíř Albert Ferenz. Po  válce byl jako vo-

Velké Hoštice „kdysi a dnes“
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USKUTEČNĚNÉ AKCE
Život má mnoho podob se jmenoval 
pořad, jehož cílem bylo představit dě-
tem život tělesně postižených v  jeho 
reálné podobě interaktivní formou. 
Paní lektorka dětem představila svůj 
život s poruchou růstu dne 24. září.
Divadélko Letadlo k  nám zavítalo 
s  pohádkou Průzkumníci v  Austrálii 
26. září.
Nábor hokejistů se konal 11. října 
v  mateřské škole, kdy nás navštívi-
li mladí sportovci a dětem mimo jiné 
dali vyzkoušet dresy hokejistů.
Slezské divadlo v Opavě jsme navští-
vili 17. října a zhlédli jsme krásnou po-
hádku O kůzlátkách.
Keramickou dílnu v  základní škole 
navštívily děti ze třídy Motýlci 21. října 
a s paní vychovatelkou si společně vyrobily misku. Dě-
kujeme za pozvání.
Hudební dílničky s názvem projektu Houbařská se-
známily děti s hudebními nástroji vyrobenými z netra-
dičních materiálů. Děti slyšely zaznít hudbu jinak než 
tradičně z hudebního nástroje.
Cvičení se sokolem je celoroční projekt, ve  kterém 
vedeme děti ke  zlepšování pohybové gramotnosti. 
Do tohoto projektu jsme zapojeni již několik let. Cvi-
čení jsme zahájili 25. října.
Keramickou dílnu na  základní škole navštívily děti 
ze třídy Broučci 4. listopadu a vyráběly si andílka. Dě-
kujeme za spolupráci.
Malí bajslíři se jmenoval projekt Místního akčního 
plánu vzdělávání pro Hlučínsko, který uspořádal pro 
naše děti dopolední polytechnické dílničky 5. listopa-
du. Děti si na poncích pod vedením lektorů vyrobily 
výrobek ze dřeva.
Beseda se spisovatelkou Lenkou Rožnovskou s kni-
hou Já, štěně proběhla 7. listopadu v mateřské škole. 
Byla to interaktivní beseda s  výtvarnou dílnou, která 
byla hrazena z prostředků projektu MAP (Místní akční 
plán vzdělávání pro Hlučínsko).
Cvičení v základní škole jsme dětem zajistili v rámci 
tématu Lidské tělo a zdraví. Všechny děti si společně 
zacvičily v  tělocvičně základní školy, kde se jim moc 
líbilo. Děkujeme vedení školy za tuto možnost.
Bubnování v ZŠ byl preventivní program, který po-
máhá dětem porozumět rozdílu mezi zdravými a ná-
silnými vztahy. Bubnování se uskutečnilo 19. listopadu.
Divadélko Smíšek přijelo s  čertovskou pohádkou 
25. listopadu.

Třídní schůzka s ukázkou výchovně vzdělávací prá-
ce ve  třídě Broučci se konala 27. listopadu. Rodiče 
mohli vidět zapojení svého dítěte ve vzdělávacím pro-
gramu a informovat se na adaptaci, chování a vzdělá-
vací výsledky. 
Na zámku ve Štáblovicích jsme zhlédli krásnou vá-
noční výzdobu i okolí zámku. Navštívili jsme jej 28. lis-
topadu.
Tvoření ze dřeva proběhlo 29. listopadu v mateřské 
škole. V rámci polytechnické výchovy si děti pod ve-
dením lektorky zkusily pracovat se dřevem a zhotovily 
si krásného andílka nebo stromeček.
Návštěvu ze základní školy jsme přivítali v  pátek 
29. listopadu. Na pozvání paní ředitelky nás přišel na-
vštívit ředitel ZŠ Libor Kluba a zástupce ředitele Patrik 
Kavecký. Naši hosté si prohlédli celou mateřskou ško-
lu, pohovořili si také s p. učitelkami o blížícím se zápisu 
do ZŠ a nakonec zhlédli vánoční program, který si děti 
připravily. Na  závěr se zapojili do děkovného rituálu 
za pěkně prožité dopoledne.
Zpívání u zámku se konalo v neděli 1. prosince před 
zámkem a  svým programem jsme pomohli vytvořit 
předvánoční atmosféru.
Rozsvěcování 1. Adventní svíce jsme uspořádali 
2. prosince, kdy jsme se všichni setkali ve třídě Motýlci 
a povídali si u adventního věnce o adventu. Na tuto 
akci jsme pozvali faráře Radovana Hradila, který strávil 
v  naší mateřské škole dopoledne, povykládal dětem 
o významu adventu a zapálil 1. adventní svíci.
Divadélko Smíšek k nám 2. prosince přijelo s vánoční 
pohádkou O pejskovi a kočičce.
Mikulášská nadílka se letos konala 4. prosince od-
poledne za  přítomnosti rodičů. Na  začátku mohly 

V mateřské škole se děti nenudí

Mateřská škola
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•	 Panu Josefu Lisskovi za krásný živý vánoční stromeček.
•	Zaměstnancům MŠ, rodičům a základní škole, která 
se k nám letos poprvé připojila za zapojení do akce 
Kup si vánoční hvězdu, kterou organizuje nezisková 
organizace Šance Olomouc, o. p. s. Ta pomáhá he-
matologicky, onkologicky a chronickým nemocným 
dětem a  jejich rodinám v  regionu střední Moravy. 
Zakoupením vánoční hvězdy jsme podpořili tuto 
organizaci již podruhé. Budeme moc rádi, když se 
k nám připojíte i v příštím roce. 

Kolektiv mateřské školy přeje všem spokojené 
Vánoce a v novém roce 2025 hodně zdraví, štěstí 
a spokojenosti.

Lenka Prokšová, ředitelka MŠ

Mateřská škola

děti navštívit dílničky 
a  nazdobit vánoč-
ní perníček či vyro-
bit vánoční ozdobu. 
Potom následovalo 
zpívání koled s  pa-
nem Fajkusem a  jeho 
manželkou, rozsvíce-
ní stromečku a  pří-
chod Mikuláše, čerta 
a  andělů, kterým děti 
zazpívaly, a  pak byly 
obdarovány balíčky. 
Děkujeme rodičům 
za přinesené upečené 
sladké i slané dobroty 
ke kávě a dětskému punči. Děkujeme panu Kamilovi 
Magurovi, paní Lucii Martínkové a Tadeáškovi Martín-
kovi za Mikuláše a čertíky a Kristýnce Sichové a Viktor-
ce Konupkové za krásné andílky.

CO NÁS ČEKÁ DO KONCE ROKU?
•	11. 12. zpívání koled u hasičské zbrojnice
•	12. 12. návštěva vánoční výstavy na zámku
•	16. 12. interaktivní beseda se spisovatelem R. Poláčkem
•	18. 12. vánoční den u stromečku
•	19. 12. vánoční zpívání s Veronikou

DĚKUJEME:
•	Panu Martinovi Valentovi za papírové vánoční Betlé-
my a různé papírové výlisky pro děti.
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Zkoušíme automat na svačinky
Na třídních schůzkách jsme vás informovali, že v lednu 
bude ve škole umístěn potravinový automat. Zástup-
ce firmy Mixa Wending, s. r. o. nám zavolal následující 
den, že se jim uvolnil termín a bude možné automat 
instalovat. Nabízené možnosti jsme využili.
Nadšení dětí bylo obrovské a ve vstupní chodbě to vy-
padalo jako ve včelím úlu. Jestli nadšení přetrvá a se-
tká se s  příznivou odezvou nejen žáků, ale i  rodičů, 
ukáže tříměsíční zkušební období.

Vyučujeme moderní polytechniku
V  tomto školním roce jsme zavedli nový předmět, 
který je kombinací rukodělných činností a moderních 
technologií. Nazvali jsme jej Moderní polytechnika.
Stanovili jsme hodinovou dotaci pro jednotlivé ročníky 
a obsah předmětu zahrnuli do školního vzdělávacího 
programu (ŠVP). V druhé polovině října jsme zhodno-
tili, co se od začátku školního roku povedlo a co nás 
v nejbližší době čeká.

Obsah učiva tvoříme v  předmětové komisi, která se 
pravidelně schází. Žáci vyšších ročníků se učí zákla-
dům měření a  technické dokumentace, využívají při 
tom iPady. Žáci nižších ročníků pracují s různými typy 
materiálů a zhotovují z nich výrobky.
Menším limitem je současné vybavení učebny, ale 
i v tomto ohledu se ledy začínají hýbat. Dorazil k nám 
box na 3D tisk. Vizualizace učebny už také spatřila svět-
lo světa (viz fotogalerie). V brzké době dorazí 22 nových 
iPadů a stejný počet brýlí pro virtuální realitu. Dále oče-
káváme 3D tiskárny a drobné gravírovací stroje. O řeza-
cí plotr jsme požádali formou sponzorského daru.
Moc se těšíme, až naše učebna pro výuku moderní po-
lytechniky nabídne zamýšlené možnosti.

Patrik Kavecký

Skvělý výsledek našich žáků v branném 
závodě
Dne 24. září proběhl v  rámci Ligy sportů Hlučínska 
v Kozmicích branný závod. Za účasti 27 týmů v mladší 
a starší kategorii získali naši starší žáci úžasné 3. místo. 
Tímto výsledkem zopakovali loňský úspěch.
Žáci soutěžili v disciplínách, jako jsou například střelba 
ze vzduchovky, střelba z luku, absolvovali náročnou opičí 
dráhu, ošetřovali postiženého v rámci zdravovědy, házeli 
granátem na přesnost nebo přenášeli těžká břemena.
Starší žáky reprezentovali: Sebastian Ihn, Lukáš Hahn, 
Alžběta Borunská a  Julie Koutecká. Mladší žáky re-
prezentovali: Eliáš Mucha, Matěj Jarkuliš, Magdaléna 
Straubová, Josefína Vítková.
Všem reprezentantům děkujeme a za 3. místo gratu-
lujeme.

Oto Vítek

Základní škola
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Kdo se nebojí přemýšlet?
Během října se několik žáků naší školy zapojilo do sou-
těží zabývající se matematikou, fyzikou, přírodopisem, 
zeměpisem či chemií.
Přírodovědný klokan patří žákům 8. a 9. třídy. Nejlep-
ším se stal Ondřej Hollesch z  9. A, ze 120 možných 
bodů získal 58.
Po roční přestávce se vrátila zpět Pythagoriáda. Z 15 
možných bodů získal nejvíce Ronny Gallo z 6. B (8 b), 
Vendula Ribková a Ondřej Šoch z 9. A (7 b), Lucie Ko-
řínková, Daniel Hollesch, Tereza Matuštíková a  Ana-
bela Muchová ze 7. třídy (6 b) a  Ondřej Teichmann 
z 8. třídy (5 b).
Domácí kolo logické olympiády pořádané Mensou ČR 
zkusili zájemci z 1.–9. třídy. Nejvíce se dařilo Pavlovi 
Michalčíkovi z 5. třídy, umístil se na 61. místě ze 2 140 
soutěžících v MSK a postoupil do krajského kola, které 
proběhlo v pátek 8. listopadu 2024.

Jana Čušková

Z hodin výuky
Vždyť i děti chtějí pomáhat!
Vlna solidarity, empatie, dobročinnosti a  vzájemné 
pomoci, kterou po  katastrofálních povodních denně 
sledujeme a skloňujeme snad ve všech pádech, je ne-
uvěřitelná. Jak to ale vidí děti?
Ptají se. Chtějí odpovědi. Chtějí pomáhat. Pomáhají. 
Tato situace se přeci týká jejich vesnice, okolí, okresu, 
kraje i naší vlasti. Nápadů, jak pomáhat, mají nespočet. 
Tak například! Žáci 4. B uklidili parkoviště u Obecního 
úřadu ve Velkých Hošticích, odstranili spadlé stromy 
a zametli.
Ve  středu 25. září připravili v  pracovních činnostech 
pohoštění pro dobrovolníky, kteří pomáhali s úklidem 
po  povodních. Pohoštění putovalo do  Opavy-Kate-
řinek na  ulici U  Lučního mlýna a  ulici Mostní. Velké 
díky patří paní Simoně Bělové a paní Jarmile Němeč-
kové za odvoz a předání potřebným. Děti si opravdu 
váží toho, že mohly pomoci, mohou pomáhat a děkují 

za milou a pozitivní zpětnou vazbu. Cituji:
„Moc děkujeme vám všem za krásně uklizené parkovi-
ště. Děti jsou moc šikovné.“ OÚ Velké Hoštice
„Tady všichni děkují moc a moc. Došlo i na slzičky do-
jetí.“ Ulice U Lučního mlýna v Opavě
„Moc děkujeme. Pochutnali jsme si.“ Ulice Mostní 
v Opavě

Petra Stanjurová

Jede, jede Česká pošta
Dne 26. září se třídy 6. A a 6. B v rámci hodiny českého 
jazyka (slohu) seznámily s fungováním jednoho z nej-
větších státních podniků – České pošty.
Práci učitele si na  dvě vyučovací hodiny vyzkoušel 
Tomáš Fussek (IT analytik expert). Žáci poslouchali, 
kterak ČP prošla transformací i  jaké služby aktuálně 
nabízí. Děti nejvíce zajímalo, jak fungují zásilky z cizi-
ny a jejich celní řízení (např. z Číny). V rámci praktické 
části hodiny si mohli žáci zkusit vytvořit pohlednici on-
line a sami podat zásilku. Také ví o výhodě datových 
schránek, k čemu je Czech POINT a kde najdou nej-
bližší Balíkovnu.
Děkujeme za velmi zajímavou prezentaci.

Jana Fussková

Žáci diskutovali o parlamentní demo-
kracii v ČR
Ve středu 23. října navštívil naši školu bývalý senátor 
ČR Herbert Pavera.
Žákům devátých tříd objasnil fungování Parlamentu 
České republiky, jeho členění i  způsob schvalování 
zákonů. Poté následovala diskuze se spoustou zají-
mavých otázek. Tato beseda vhodně přispěla k rozvoji 
klíčové kompetence k občanství a pochopení principu 
parlamentní demokracie. 

Markéta Víchová

Když děti učí dospělé
V tomto duchu se neslo setkání rodičů, učitelů a žáků 
třídy 9. A, kteří si připravili prezentaci na  téma ky-

Základní škola
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bernetické bezpečnosti. Bezmála tři desítky dospě-
lých přišly podpořit naše žáky. V  téměř hodinovém 
programu se dozvěděly, jak si vytvořit silné a  funkč-
ní heslo, jaké jsou současné trendy mladých v oblas-
ti informačních technologií a  jak vznikají „fake news“ 
užitím umělé inteligence. Žáci dospělé doslova vtáhli 
do jejich teenagerovského světa. Představili jim ty nej-
oblíbenější aplikace, které mnohdy mívají i vzdělávací 
rozměr. Zasvětili přítomné do  jejich „kyber slovníku” 
a užívaných zkratek, dokonce uvedli příklady situací, 
kdy tyto pojmy či zkratky používají. Online předvedli, 
jak funguje umělá inteligence generující texty a obráz-
ky a na závěr prověřili přítomné dospěláky, co si z je-
jich prezentace odnesli.
Jsme pyšní na naše deváťáky. Předvedli expertní ob-
sah a skvělé prezentační dovednosti.
Celá akce proběhla v rámci grantového programu vy-
hlašovaného Nadací O2 – O2 Chytrá škola.

Patrik Kavecký

Pochvala potěší
V pondělí 18. listopadu proběhla na naší škole prezen-
tace deváťáků na téma kybernetické bezpečnosti (viz 
výše). Že šlo o prezentaci vskutku vydařenou, svědčí 
tyto reakce ze stran rodičů.
Dobrý večer, rádi bychom společně s manželem chtě-
li vyjádřit velkou pochvalu za dnešní program, který si 
připravili žáci deváté třídy s  vaší podporou zaměřený 
na kyberbezpečnost. Prezentace byla poutavá, srozumi-
telná a byla vidět hezká týmová spolupráce a nadšení 
našich ,,puberťáků“.
Dobrý den, zúčastnili jsme se přednášky žáků 
9. A na téma kyberšikana. Žáci měli kultivovaný projev 
a  vše velmi pěkně připravené. Ve  skupinách nám vy-
světlovali různé – pro nás nové věci, kterými se zabývají 
mladí lidé. Seznamovali nás s dnešními trendy PC doby. 
Děkujeme, že jste přednášku uskutečnili a vedete žáky, 
aby se mohli projevit a nebát se vystupování před po-
sluchači. Byli bychom rádi, kdyby se podobné přednášky 
opakovaly.

Za  vedení školy moc děkujeme za  tyto pochvalné 
zprávy. Nejen pro naše žáky jsou úžasnou motivací 
a hnací silou do další práce.

vedení školy

Už víme, na co si dát pozor
Kyberšikana je závažné téma, jemuž je věnována čím 
dál větší pozornost. Proto jsme pro žáky 5. třídy zajis-
tili program primární prevence s Kateřinou Sendreio-
vou, příslušnicí opavské policie.
Interaktivní beseda byla zaměřena na prevenci vzniku 
šikany a kyberšikany v dětském kolektivu, rizika zneu-
žití fotek a videí. Děti dostaly rady, jak se kyberšikaně 
bránit, jak se zachovat při jejich projevech a jak se vy-
hnout nástrahám virtuálního světa. 
Prostor byl i pro videa, osobní zkušenosti z praxe paní 
policistky a zvídavé dotazy dětí. 
Po této přednášce budeme zas o kus moudřejší a opa-
trnější v našem kyberprostoru. 

Karla Volfová

Chovej se, jak máš, i když 15 ještě nemáš

Dne 8. října navštívila naši školu praporčice Kateřina 
Sendreiová, jakožto představitelka Policie ČR. Paní 
magistra v  rámci programu primární prevence před-
stavila žákům 6. A  a  6. B třídy prezentaci na  téma: 
Trestněprávní odpovědnost. Žáci tak ví, co je to šikana 
a kyberšikana a jak se jí bránit.
Jak rychle mohou být fotky na  internetu zneužity či 
jak se trestají krádeže a vandalismus. Přednáška byla 
velmi zajímavá i díky tomu, že paní praporčice říkala 
vlastní zkušenosti z praxe. 
Děkujeme za velmi podnětné vyprávění.

Jana Fussková

Den pro školu aneb Odborníci do škol
Stejně jako v  loňském školním roce nám byl i  letos 
inspirací projekt Nadace České spořitelny – Den pro 
školu. A tak jsme si jednu odbornici a její studenty po-
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zvali do 4. B, aby nám ukázali, že „Řemeslo má zlaté 
dno“. A také, že podzim je to nejbarevnější a nejvoňa-
vější roční období.
Studenti Střední školy zahradnické ve  Velkých He-
ralticích, jejíž součástí je i dětský domov a internát, 
se zahradnicí paní Karolínou Černínovou žákům 
povykládali o  tom, jak probíhá jejich den ve škole, 
jejich výuka a praxe. Ale přišli k nám do školy hlav-
ně proto, aby děti naučily vytvořit krásná podzimní 
aranžmá. Děkujeme jim za  nové zkušenosti, jejich 
čas a inspirace.

Petra Stanjurová

Hry dětí z pohraničí
Tento projekt realizuje naše škola společně se ZŠ Gas-
zowice. Cílem je výchova k toleranci, posílení vzájemné 
důvěry, integrace a také výměna zkušeností a osvěd-
čených postupů mezi obyvateli Euroregionu Silesia.
První setkání se uskutečnilo ve čtvrtek 17. října v pol-
ské škole, kde se žáci čtvrtého ročníku seznámili a spo-
lečně si zahráli spoustu skvělých her. Podruhé jsme se 
sešli 3. prosince v Malém světě techniky U6 v Dolní 
oblasti Vítkovic.

Andrea Malcharková, Bohumila Mrovcová

Strašidelné dopoledne
Dopoledne plné zábavy si děti na 1. stupni užily v pá-
tek 25. října. Od rána se to ve škole hemžilo strašidly, 
duchy, čarodějnicemi a dalšími halloweenskými posta-
vami. 
Ve vyzdobené tělocvičně pak společně soutěžili a pl-
nili zábavné úkoly, které pro své mladší kamarády při-
pravili žáci 5. třídy. A moc se jim to povedlo! Na osmi 
stanovištích si tak děti mohly vyzkoušet střílení na ke-
límky, poznávání koření podle vůně, lovení pavoučků 
poslepu v záhadných hmotách, skládání strašidelných 
obrázků a  mnoho dalšího. Po  splnění úkolů čekala 
na všechny sladká odměna. Byl to prima den. 

Karla Volfová

Lampiony prozářily školu
Čtvrteční odpoledne (7. listopadu) bylo okolí školy 
a zámku prosvíceno lampiony dětí a rodičů, kteří přišli 
na „Lampionový průvod a strašidelnou stezku“.
Po úvodním přivítání všechny děti, v doprovodu svých 
rodičů a učitelů, zvesela vyrazily s různými druhy svítí-
cích nebo barevných lampionů. Průvod byl veden čás-
tí obce. Po návratu ke škole nastala všemi očekávaná 
druhá část programu. Na celkem 10 stanovištích, která 
si připravili žáci 9. tříd, na děti čekala nejrůznější stra-
šidla. V zámeckém parku byl viděn šílený vědec, mrtvá 
nevěsta, střihoruká Kája, smrtka či děsiví mniši. Úkoly 
často naháněly hrůzu. Jednalo se například o  straši-
delné pexeso, hledání předmětů, prolézání pavučiny 
či hádání nahraného vzkazu. Zaslouženou odměnou 
všem byla malá dobrůtka a  poté i  tradiční opékání 
buřtů, na které se nejeden účastník těšil.

Vanda Lihotská
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Ryby v praxi aneb nevšední hodina příro-
dopisu
Dne 8. listopadu se žáci zúčastnili exkurze rybníku Ne-
zmar, sádek a rybárny v Dolním Benešově. Čekal na ně 
zajímavý program plný informací a  zajímavostí. Měli 
možnost prohlédnout si sádky plné různých druhů ryb.
Seznámili se na  vlastní oči s  jednotlivými zástupci, 
stavbou jejich těla a podmínkami jejich života. Už si 
určitě nespleteme štiku, amura, kapra, candáta, sum-
ce, tolstolobika ani plotici. Popovídali jsme si o historii, 
významu a provozu sádek. Celou exkurzi jsme zakon-
čili natočením reportáže, ve které se promítly všechny 
naše zážitky a nově získané informace.
Za fajn odpoledne jsme poděkovali a všichni jsme od-
cházeli s novými vědomostmi o rybách a rybaření. 

Petra Komárková

9. A objevovala krásu přírodních věd 
na Gymnáziu Josefa Kainara v Hlučíně
Ve čtvrtek 14. listopadu navštívila naše 9. A už podruhé 
Gymnáziu Josefa Kainara v Hlučíně. Žáci měli možnost 
vyzkoušet si práci v biologické i chemické laboratoři.
Cílem celé akce bylo přiblížit žákům praktickou strán-
ku přírodních věd a ukázat jim, jak zábavná a zajímavá 
může být práce vědce.
Žáci byli rozděleni do dvou skupin a postupně vystří-
dali obě laboratoře. V biologii se věnovali mikrosko-
pování, kde pozorovali části těla pavouka, dále pohyb 
a životní funkce žížaly, plnili zábavné úkoly a poznávali 
zástupce měkkýšů. V chemické laboratoři na ně čeka-
ly různé experimenty, zaměřené na chemické reakce 
a práci s laboratorními pomůckami. Hlavním tématem 
chemických pokusů tentokrát byly tuky, cukry a bílko-
viny.
Celé dopoledne bylo pro nás všechny přínosem, pro-
tože jsme objevili zákoutí chemie a přírodopisu, která 
jsme doposud neznali. Získali jsme nové dovednosti 
a zkušenosti, které nám už nikdo nevezme.

Petra Komárková

Když můžu, pomůžu!
V úterý 19. listopadu v 10 hodin se všichni žáci naší 
školy, učitelé, správní zaměstnanci, vedení obce Velké 
Hoštice a oddělení Motýlků MŠ Velké Hoštice připojilo 
k celostátní akci Bubnovačka.
Bubnovačka je akce Centra Locika, kterou upozor-
ňujeme na  důležitost ochrany dětí před násilím 
v rodině. Bubnováním symbolicky dáváme hlas tý-
raným dětem. Je důležité uvědomit si, že boj proti 
násilí začíná u osvěty a podpory prevence. Jaké by 
to asi bylo vyrůstat v  tichu, kde tvůj zoufalý hlas 
nikdo neslyší? Dejme společně hlas všem dětem, 
které ho potřebují.
Všichni zúčastněni dokázali, že jim není okolí lho-
stejné a všechny nás přesvědčili, že na to není ni-
kdo sám.
„Nemůžeme dělat velké věci, jen malé věci s  velkou 
láskou.“
Všem velký dík!

Petra Komárková

Učíme se od sebe navzájem – zkoušíme 
vrstevnické učení
Vrstevnické učení je forma, kdy se učí žáci od sebe na-
vzájem. Výhodou je, že spolu mluví „stejným jazykem“, 
efektivně a srozumitelně si učivo předávají. Aktivizuje 
žáky, aby se aktivně účastnili besedy.
To říká teorie. V praxi to znamená, že je úžasné sle-
dovat žáky, kteří dělají něco dobrovolně, s  chutí, 
nadšením a přípravě věnují svůj volný čas. Nestydí se 
mluvit, rozvíjí svou slovní zásobu a odhazují ostych 
vystupovat a  přednášet pro své spolužáky. Žákyně 
9. B Adriana Onheiserová a  Laura Denerová dočas-
ně přejaly v  kolektivu vrstevníků pedagogickou roli 
a  prováděly žáky 8. ročníku procesem osvojování 
učiva. Jejich projev byl přehledný, jasný, dynamic-
ký. Díky této besedě už všichni známe denní režim 
osmáků, složení jejich potravy, náchylnost k různým 
onemocněním, jejich laboratorní výzkumy na  one-
mocnění cukrovky a  jiné. Teorii o  hlodavcích jsme 
obohatili o praktické zkušenosti.

Petra Komárková

Školní družina
Vyletěl si pyšný drak…
K oblíbeným podzimním radovánkám patří pouštění 
létajících draků. Děti ze školní družiny si vyzkouše-
ly, jaká je to fuška pustit draka do oblak a  jak záleží 
na síle větru. 
Děkujeme tatínkům za výpomoc při pouštění draků.

Bohumila Mrovcová

Základní škola
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Dýňobraní aneb týden plný dýní ve škol-
ní družině
Podzimní týden od 14. do 18. října byl pro děti ve školní 
družině ve znamení dýně. Děti si vyráběly z dýní a pří-
rodnin podzimní skřítky, se kterými se také pochlubily 
na výstavce ve vestibulu školy u hlavního vchodu. 
Ve  středu 16. října měly děti připravené před ško-
lou zábavné soutěže. Všichni dostali startovací kartu 
a na různých stanovištích plnili dýňové úkoly. Za spl-
nění připravených úkolů byly děti sladce odměněny.
Velké poděkování za pomoc na stanovištích patří žá-
kyním 5. třídy. Děkujeme.

Bohumila Mrovcová

Plyšáci zaplnili družinu
Dne 25. listopadu jsme s dětmi ve školní družině osla-
vili Světový den plyšových medvídků. Děti si do školy 
přinesly svého plyšového kamaráda, se kterým strá-
vily odpoledne. Nejdříve každý svou hračku ostatním 
představil a potom se děti pustily do různých aktivit 
jako měření, popis či malování svých oblíbených ply-
šových mazlíčků.
Nejmenší děti dokonce vyrobily přáníčko ve  tvaru 
medvídka. Starší děti měly za úkol nastudovat si infor-
mace z historie výroby plyšových hraček, odpovědět 
na  otázky kvízu a  vyluštit tajenku. Dozvěděly se na-
příklad, že první plyšový medvěd spatřil světlo světa 
v roce 1902, pojmenování teddybear dostal podle bý-
valého prezidenta USA Theodora Roosevelta a největ-
ší plyšový medvěd se nachází v Mexiku a měří téměř 
20 metrů.
Oslavu jsme zakončili v gymnastickém sále, kde jsme 
si zahráli s plyšáčky hry.

Lucie Pobořilová

Pěvecký sbor 2. stupně zazpíval u rozsví-
cení 1. adventní svíce
Po rozsvícení první adventní svíce se kolem zámku ro-
zezněla hudba a zpěv. Vystoupení měla připravené jak 

mateřská, tak základní škola. Pre-
miéra pěveckého sboru druhého 
stupně v nové sestavě se dle ohla-
sů posluchačů velmi povedla. 
Sbor v  úvodu zazpíval Pozdrave-
no budiž světlo, poté následovaly 
skladby s kytarami a doprovodný-
mi nástroji – Bim Bam, Mou dobrou 
zprávu hlásej, Půlnoční a  Vánoce 
na míru od známých českých inter-
pretů. Na samý závěr zazněla Byla 
cesta, byla ušlapaná. 
Tímto vás žáci i  paní učitelky sr-
dečně zvou na  vánoční koncert 

konající se v kostele sv. Jana Křtitele dne 28. prosin-
ce od 17 hod. 
Přejeme vám klidný advent a děkujeme za přízeň.

Jana Fussková

Zpestření hodiny chemie – cesta odpadní 
vody
V rámci výuky chemie se i letošní osmá třída vyrazila 
podívat, jak to vypadá a funguje v čistírně odpadních 
vod ve Velkých Hošticích.
Po příchodu si žáci postupně prohlédli areál a poslech-
li povídání, co se zde dělá či děje. Celou exkurzi jsme 
zakončili malým opakováním a shrnutím, jak se i my, 
jednotlivci, máme chovat, aby provoz naší čistírny od-
padních vod byl co nejméně problémový. Uvědomi-
li jsme si, kolik vody denně zbytečně spotřebujeme, 
na co se využívá největší množství vody v domácnosti 
či jak můžeme spotřebu vody alespoň částečně snížit. 
S rostoucím důrazem na ochranu životního prostředí 
a udržitelnost je správné čištění odpadních vod klíčo-
vým krokem nejen pro zajištění zdraví lidí, ale i  pro 
ochranu ekosystémů.

Petra Komárková

Základní škola
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Deutsche Kriegsgräber-
stätte El-Alamein
Válečný hřbitov v  El-Ala-
meinu byl jedním z  prv-
ních německých pohřeb-
ních míst vůbec. Je to 
také místo odpočinku 31 
vojáků, jejichž původ je 
neznámý.

Popis hřbitova
Na  pobřežní silnici mezi 
Alexandrií a Marsa Matrouh, 
asi 100 kilometrů západně 
od Alexandrie, leží německý 
válečný hřbitov El-Alamein. 
Je uspořádán ve  tvaru osmiúhelníku a  každý roh této 
stavby je zformován do věže. Vzorem pro tuto stavbu 
byl zámek Castel del Monte v italské Apulii. Vnější prů-
měr včetně věží je 42 metrů, výška celé stavby je dva-
náct metrů. Spolkový svaz postavil podobné pohřebiště 
také v Tobruku (Libye) a v Pordoi (Itálie). Interiér budovy 
tvoří čestné nádvoří, kolem kterého (stejně jako v Tobru-
ku) vede podloubí. Mezi sedmi vnitřními výklenky jsou 
krypty s názvy německých regionů a sarkofágy, ve kte-
rých jsou uloženy ostatky padlých. V horní části výklen-
ků jsou umístěny pamětní kameny ve tvaru sarkofágu. 
Na zadních stěnách výklenků jsou na bronzových des-
kách zaznamenána jména padlých a pohřbených. Dal-
ších 31 mrtvých vojáků, jejichž národnost není známa, je 
pohřbeno pod vstupní místností. Uprostřed nádvoří se 
tyčí 12 metrů vysoký čedičový obelisk.

Historie	
Již v letech 1943 a 1947 pohřbívaly pohřební čety britské 
armády padlé vojáky Commonwealthu z roztroušených 
pouštních hrobů na nově vytvořeném hřbitově. Byli sem 
převezeni také italští a  němečtí padlí. Výsledkem bylo 
provizorní pohřebiště s  3  000 padlými Němci a  1  800 
padlými italskými vojáky. Na konci roku 1953 egyptská 
vláda povolila pracovní skupině německé komise pro 
válečné hroby, která byla předtím aktivní v Libyi, aby vy-
zvedla dalších 1 200 mrtvých těl ze zanedbaných hřbito-
vů a polních hrobů na svém území. Byli znovu pohřbeni 
v provizorním mauzoleu vedle hřbitova v Tell-el-Eyssa. 

Válečnému hřbitovu bylo přiděleno konečné umístění tři 
kilometry jihovýchodně od dočasného hřbitova poté, co 
egyptská vláda poskytla vhodné místo zdarma. To umož-
nilo, aby bylo celé stavební zařízení přesunuto do Tell-el
-Eyssa v Egyptě ihned po dokončení válečného hřbito-
va v Tobrúku v Libyi v listopadu 1955. Kromě toho bylo 
Spolkovému svazu povoleno těžit kamenný materiál po-
třebný pro stavbu budovy v lomu poblíž Marsa Matrouh.
Památník byl slavnostně otevřen 28. října 1959 a byl jed-
ním z prvních německých zařízení, které bylo po druhé 
světové válce otevřeno veřejnosti a každé tři roky se koná 
mezinárodní vzpomínková slavnost na památku konce 
bitvy o El-Alamein. Akce se koná střídavě na německém, 
italském a britském vojenském hřbitově.

El-Alamein (Egypt)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 4 313 padlých vojáků.

Klub vojenské historie

Vážení čtenáři, v tomto vydání občasníku vás seznámím 
s  africkým válečným hřbitovem El-Alameim v  Egyptě, 
který jsem v roce 2024 v letních měsících navštívil. 
Hlučínští vojáci, kteří bojovali za  2. světové vál-
ky na  straně Německa, byli nasazeni především 

na východní frontě v Rusku, ale někteří sloužili také 
na západní frontě a jen malá hrstka se dostala na af-
rické bojiště pod vedením polního maršála Erwina 
Rommela, jako pomoc italským jednotkám bojující 
v severní části Afriky. 
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 Příjmení a jméno Místo narození
1. Schulla Franz Antošovice  
2. Ballarin Herbert Bělá  
3. Kotzian Oswald Bohuslavice  
4. Kotzur Ernst Bohuslavice  
5. Latton Jahonn Bohuslavice  
6. Mosler Leo Bohuslavice převezen do zajetí (Egypt)
7. Steffek Alfred Bohuslavice  
8. Bielack Paul Bolatice padl 8. 7. 1942 Egypt, pohřben v El-Alameinu – hrobka č. 3
9. Krettek Josef Bolatice  
10. Scheffczik Adolf Bolatice  
11. Hluchnik Paul Borová padl 2. 6. 1942 pohřben v Libyi – hřbitov v Tobruku
12. Perchalla Ernst Dolní Benešov nezvěstný a od 6. 4. 1945 prohlášen za mrtvého
13. Hartosch Josef Dolní Benešov nezvěstný
14. Chlebisch Oswald Hať převezen do zajetí 
15. Jirzk Helmut Hať převezen do zajetí
16. Kupka Paul Hať převezen do zajetí (Egypt)
17. Placzek Franz Hať  
18. Placzek Johann Hať převezen do zajetí
19. Placzek Paul Hať  
20. Popellek Karl Hať převezen do zajetí (Egypt)
21. Steppek Karl Hať  
22. Kausche Richard Hlučín padl 25. 11. 1941 Libye – Derna
23. Barabasch Alois Hlučín  
24. Bartussek Johann Hlučín  
25. Drzewiany Karl Hlučín převezen do zajetí (Egypt)
26. Hlubek Wilhelm Hlučín  
27. Hruby Konrad Hlučín převezen do zajetí (Egypt)
28. Miketta Heinrich Hlučín  
29. Schindler Erich Hlučín  
30. Harasim Bruno Chlebičov  
31. Schupik Richard Chlebičov  
32. Trulley Alois Chlebičov  
33. Saitzek Joachim Chuchelná padl 1943 Libye – Benghazi
34. Herudek Josef Chuchelná  
35. Postulka Bruno Chuchelná převezen do zajetí (Alžírsko)
36. Theuer Josef Kobeřice padl 8. 7. 1942 Egypt, pohřben v El-Alameinu – hrobka č. 5
37. Lazavy Josef Koblov převezen do zajetí (Egypt)
38. Gertner Karl Kouty  
39. Jochim Alois Kouty pohřben na hřbitově Bordj-Cedria v Tunisku
40. Jarosch Viktor Kouty  

... pokračování na další straně

Klub vojenské historie

V  této oblasti se také nachází malé, ale krásné mu-
zeum věnované průběhu válečného tažení v  severní 
Africe a bitvy u El-Alameinu. Uvnitř tohoto muzea se 
nachází výstava, která je věnována všeobecné temati-
ce, Velké Británii, Egyptu, Německu a Itálii. Ve venkov-
ních prostorách zahrady se nachází výstava vojenské 
techniky (tanků, děl, obrněných transportérů, vozidel, 

letadel a další vojenské techniky) a oddílů, které se zú-
častnily těchto bojů.
Na  tomto hřbitově jsou pochování pouze dva vojáci 
z Hlučínska a v následujícím seznamu jsou také ti, kteří 
bojovali a prošli africkým bojištěm, jsou nezvěstní nebo 
pochování na jednom z jiných afrických hřbitovů nebo 
ti, kteří zde byli převezení do zajateckých táborů.
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41. Jarzab August Kouty  
42. Truntzik Franz Kouty  
43. Urbanek Johann Kouty  
44. Dziehel Alfred Kozmice  
45. Blaschtzik Max Kozmice  
46. Ferenz Paul Kravaře  
47. Gabasnia Franz Kravaře  
48. Peterek Reinhold Kravaře  
49. Willaschek Ernst Kravaře padl 24. 3. 1943 – Itálie
50. Halfar Josef Kravaře padl do zajetí v Egyptě
51. Krestan Josef Kravaře  
52. Krestan Josef Kravaře  
53. Rzehaczek Emil Kravaře  
54. Watzlawik Josef Kravaře  
55. Weczerek Johann Kravaře  
56. Zawadsky Herbert Kravaře  
57. Zidek Alfred Kravaře převezen do zajetí
58. Riedel Albert Lhotka  
59. Rzeha Ernst Lhotka  
60. Thomanek Leonhard Lhotka  
61. Thurz Leonhard Lhotka převezen do zajetí (Egypt)
62. Hawlik Franz Ludgeřovice padl 26. 1. 1943 – pohřben na hřbitově Bordj-Cedria v Tunisku
63. Kotterba Bennhard Ludgeřovice padl 4. 5. 1943 – pohřben na hřbitově Bordj-Cedria v Tunisku
64. Müller Felix Malé Hoštice  
65. Lischka Emil Markvartovice padl 26. 11. 1943 – pohřben na hřbitově Ben M'sik v Maroku
66. Masny Konrad Markvartovice  
67. Morawetz Paul Markvartovice  
68. Czichon Joachim Markvartovice  
69. Tessarz Richard Markvartovice  
70. Hrziwnatzki Anton Oldřišov  
71. Jarkulisch Anton Oldřišov  
72. Latton Bennhard Oldřišov padl 29. 9. 1943 – pohřben na hřbitově Bordj-Cedria v Tunisku
73. Ignatz Johann Oldřišov  
74. Jarkulisch Ernst Oldřišov  
75. Piskors Erwin Oldřišov  
76. Ulitzka Josef Oldřišov  
77. Grzechik Eduard Píšť padl 30. 11. 1941 Libye – Tobruk
78. Kafka Ernst Píšť  
79. Platzek Wilhelm Píšť převezen do zajetí (Maroko)
80. Barciaga Josef Štěpánkovice padl 3. 4. 1941 Libye – Agedabia, pohřben na hřbitově v Tobruku
81. Hartosch Paul Štěpánkovice převezen do zajetí (Egypt)
82. Weigel Josef Štěpánkovice  
83. Pluschke Max Velké Hoštice  
84. Kamradek Josef Velké Hoštice převezen do zajetí (Alžírsko)
85. Halfar Ernst Vrbka  
86. Smolka Leopold Vřesina převezen do zajetí (Egypt)
87. Tkatzik Ferdinand Vřesina převezen do zajetí (Egypt)
88. Hlubek Anton Zábřeh  

Připravil David Pluschke

Klub vojenské historie
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Historie
Když se ve  30. letech minulého století začalo budo-
vat československé pohraniční opevnění, byl také za-
dán do výroby pevnostní kanon, který by byl vhodný 
k  osázení v  pevnostních objektech a  splňoval přísné 
požadavky Ministerstva národní obrany. Škodovy závo-
dy v Plzni proto zkonstruovaly pevnostní protitankový 
kanon vz. 36 v ráži 47 mm. Ve své době byl bezesporu 
na světové špičce nejlepší zbraní této kategorie. V 1. sé-
rii bylo zadáno do výroby 268 ks této zbraně a z toho 
bylo namontováno 222 ks, což stačilo k vyzbrojení 139 
bunkrů. Ostravský, králický a bratislavský úsek se po-
dařilo vybavit kompletně, zatímco opavský, rokytnický, 
náchodský a trutnovský úsek dostaly jen více než polo-
vinu zbraní. Naše velkohoštické bunkry Op-s 9 ,,Na lu-
kách‘‘ a Op-s 10 ,,Křižovatka‘‘ byly vybavené kompletně. 
Po  Mnichovské dohodě v  roce 1938, kdy českoslo-
venská armáda musela opustit opevnění, byly všechny 
zbraně (vč. pevnostních kanonu) demontované a od-
vezené k uskladnění zpět do Škodových závodů v Plz-
ni a do Dubnice nad Váhem. V roce 1939 se pak staly 
kořistní zbraní německé armády, stejně jako celá druhá 
série, nacházející se v  pokročilém stupni rozpracova-
nosti. Němci nechali kanony dokončit a použili je pro 
vybavení vlastních opevnění na Atlantickém valu, který 
se táhne od severní části Norska až po Španělské hrani-
ce. Příkladem zřejmě nejvzdálenějšího umístění škodo-
váckého kanonu jsou pěchotní opěrné body na pobřeží 
Norska a  Finska. Například jeden tento kanon střežil 
malý přístav Gamvik na  téměř nejsevernějším bodě 
kontinentální Evropy na poloostrově Nordkyn. 
Po válce zůstalo na našem území, a to konkrétně ve skla-
du v Pardubicích, 15 kompletních děl zabalených v bed-
nách, nepoškozených a dobře zakonzervovaných. Kromě 
toho také asi 60 rozmontovaných souprav střílen a jeden 
kus smontovaného děla spolu se střílnou do dřevěné-
ho rámu. Vojenské orgány na základě těchto informací 
rozhodly stáhnout veškerý materiál zpět do Plzně a zde 
je uvézt do provozu schopného stavu. Všechny kanony 
prošly důkladnou revizí a doplnění výstroje. V roce 1949 
byly znovu předány armádě. Po přehodnocení výzbroj-
ní koncepce a zrušení plánů opevňování šla po několika 
letech skladování nakonec všechna děla do šrotu. Touto 
epizodou definitivně skončila kariéra 4cm pevnostního 
kanonu vz. 36 v československé armádě.

Jak to začalo
Dlouhou dobu jsme přemýšleli nad tím, že by bylo 
krásné mít svůj vlastní pevnostní kanon v našem bun-
kru. Přeci jen je to součást naší historie. Když jsem se 
v roce 2021 vydal na cestu do Francie společně s Hon-

zou Vitáskem, tak jsem dopředu věděl, že se na naší 
cestě v nějakých opuštěných bunkrech stále dva kusy 
této zbraně nacházejí a podle satelitních snímků jsem 
zjistil přesné umístění těchto objektů. Jeden se nacházel 
asi půl kilometrů od nejbližšího parkoviště v písečných 
dunách na pláži u obce Oye-Plage. Po nalezení tohoto 
bunkru jsme zjistili, že se již nenachází v  kompletním 
stavu, ale dochovala se pouze výplň střílny ve značném 
stádiu koroze. Druhý bunkr se nacházel v přístavu měs-
ta Dunkerk a bylo možné se k němu dostat autem. Dle 
informací, které jsem čerpal z různých zdrojů na inter-
netu, se mi podařilo najít fotky z 90. let a na těchto fot-
kách se ještě nacházelo tělo zbraně a další hlavní části, 
ale některé díly již byly demontovány. K naší smůle jsme 
zjistili, že vchod byl už před léty zazděn, a tudíž neby-
lo možné nahlédnout dovnitř a zjistit, v jakém stavu se 
nachází tento kanon. Jediné, co nám dokázalo stálou 
přítomnost, přinejmenším některých části, bylo to, že 
zvenčí byla vidět těsnicí koule s čelní pancéřovou des-
kou, a to nás vedlo k domnění, že zde bude minimálně 
výplň střílny – tak jako u předchozího objektu.  
V roce 2023 se pak zrodila myšlenka, že by bylo dobré 
zkusit poslat dopisy s žádostmi do Francie na příslušné 
úřady, zda by byla možnost bezplatné demontáže zbytku 
těchto pevnostních kanonu a zpětné navrácení do České 
republiky. Přece se to už před námi několika lidem po-
dařilo, tak proč tuto možnost nezkusit také. Vize toho, že 
můžeme získat originální části této velice ceněné části 
zbraně do našeho bunkru, byla velice lákavá. 
Začátkem léta jsem šel na náš obecní úřad za staros-
tou a místostarostou a  informoval je o  našem plánu 
oslovit francouzské úřady se záměrem demontáže. 
Návrh této akce byl bez jakýchkoli námitek podpořen 
a 1. června 2023 byly odeslané dva dopisy s žádostmi 
a  fotopřílohou našeho bunkru na  obecní úřad obce 
Oye-Plage a městský úřad města Dunkerque s tím, že 
celá tato akce bude financována z naší strany a také, že 

Z Francie přivezli díly ke kanonu

Patrik Wanke, Norbert Křestan, David Pluschke, Jan Vitásek

Klub vojenské historie
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vše po našem zásahu zabezpečíme a navrátíme do pů-
vodního stavu. Po  více než čtyřech měsících konečně 
přišla první odpověď z města Dunkerque s oznámením, 
že sice ví, o který bunkr se jedná, ale není v majetku 
města a dále nás odkázali na francouzské Ministerstvo 
moře. Další žádost tedy byla odeslána na příslušný úřad 
Ministerstva. Odpověď přišla přibližně za další čtyři mě-
síce, kde nás znovu informovali o tom, že daný bunkr 
je v majetku přístavu Dunkerque a další dotazy a žá-
dosti máme směřovat na adresu, kterou nám ochotně 
poskytli. Třetí žádost byla tedy odeslána v dubnu roku 
2024 na přístavní úřad a doufali jsme, že to už bude po-
slední. Dne 13. srpna 2024 přišla třetí odpověď, ve kte-
ré nás informovali o tom, že nám udělují svůj souhlas 
s demontáží zbytku pevnostního kanonu v opuštěném 
bunkru Atlantického valu v přístavu a dále jen žádali in-
formace o tom, kdy tato akce proběhne.
	
Cesta do Francie a demontážní práce
Cestu jsme si naplánovali od 11. do 17. října, a to z toho 
důvodu, že bylo zapotřebí zapůjčit dodávku, protože 
do osobního auta by se nevešlo veškeré potřebné nářadí 
a vybavení. Cesta nám trvala přibližně 15 hodin. Jeli jsme 
přes Polsko, Německo, Holandsko, Belgii až do cílové de-
stinace města Dunkerque ve Franci. V den příjezdu jsme 
hned začali s pracemi tak, ať využijeme veškerý čas, pro-
tože nikdo nevěděl, jak dlouho nám budou tyto práce 
trvat. Jako první jsme museli vybourat zazděný vchod, 
ale pouze v takové míře, ať na konci nemusíme znovu 

zazdívat celý vchod. Po tom, co byl již vchod průchozí, 
začal průzkum vnitřních prostor až ke střelecké místnosti, 
kde by se měl nacházet zbytek našeho kanonu. Bohužel 
se zde už nenacházel kompletní kus, ale s tím jsme taky 
počítali. I tak v nás zůstalo nadšení z toho, že budeme 
mít alespoň základ, a to kompletní výplň střílny, a hlav-
ně originální díly kanonu, který byl původně umístěn 
na bunkru u železničního přejezdu u Kozmic. To se po-
dařilo zjistit dle výrobního čísla 43, které bylo vyraženo 
na téměř všech dílech a pak už se dalo vyhledat ve vý-
robních tabulkách, pro který bunkr byl vyrobený. Ovšem 
některé díly byly označeny jinými čísly, a  to konkrétně 
61, 63 a 66, což by odpovídalo výrobním číslům kanonů, 
které byly osazeny v bunkrech nad Opavou, které jsou 
postaveny kousek od toho našeho. Vidět je můžete bě-
hem jízdy po severním obchvatu Opavy.
Nejdříve jsme museli začít s demontáží přítlačných vlo-
žek, které celý komplet držel pevně ve  střílně. Hned 
jsme věděli, že to nebude tak jednoduché, jak jsme si 
původně mysleli, protože zub času a koroze se znač-
ně podepsal na  celkovém stavu. Během prvního dne 
se nám nepodařilo ze střílny nic demontovat, ale dru-
hý den se už podařilo dostat ven první přítlačné desky 
a vymezovací podložku. Další dny se podařilo postupně 
dostávat ven další desky a podložky, ale to nejhorší nás 
teprve čekalo. Od druhého dne jsme také měli každo-
denní návštěvu místní policie, ale díky získanému po-
volení bylo pokaždé vše v pořádku a policisté se s námi 
loučili s úsměvem. 

Žádost, která byla odesláná do Francie Odpověď z Francie a kladné vyřízení naší žádosti



27říjen–prosinec 2024

teriál a hlavně jsme tento materiál dostali sponzorským 
darem.
Očištění všech dílů proběhlo na našem bunkru, a tím se 
také odhalilo různé značení, které před tím nebylo vidět. 
Jedná se o další číselné ražení, písmena, která označovala 
druh zbraně, a také byly použity raznice s českým lvem. 
U  přítlačných vložek pro upevnění ve  střílně a  šroubu 
bylo po očistění provedeno černění olejem za tepla, čímž 
získaly černou barvu a ochranu proti korozi. Vnější i vnitř-
ní pancéřové desky a těsnicí koule jsou natřeny barvou 
a momentálně se věnujeme kompletaci ve střílně naše-
ho bunkru. Také se nám podařilo získat další kontakty 
ve Francii, díky kterým se nám možná podaří získat další 
díly pro kompletaci kanonu. Věříme, že se nám do bu-
doucna podaří dovybavit kompletní kanon a  budeme 
další pevnostní muzeum v republice, které má tuto vzác-
nou a ceněnou zbraň ve výbavě. 
	
Poděkování
V  neposlední řadě chceme poděkovat zastupitelům 
obce za  schválení mimořádného příspěvku pro tuto 
naši cestu a  také všem ostatním, kteří nás podpořili 
buďto finančně nebo materiálně.
	
Zvláštní poděkování 
pak patří paní Libu-
ši Piney Lenartové, 
Češce žijící ve Francii, 
která byla ochotná 
a zavolala na přístavní 
úřad a domluvila mezi 
námi další komunika-
ci, panu Jeanu-Gu-
illaume SIVY, který 
nám vystavil povolení 
demontáže, kolegům 
z  tvrze Stachelberg 
za  cenné informa-
ce ohledně kanonu 
a také velké poděkování panu Pavlu Řezáčovi, který nás 
zachránil a domluvil zapůjčení potřebného autogenu. 

Seznam dovezených dílů: 	
čelní pancéřová deska 
podložka čelní opěrné desky č. 61
gumová těsnící vložka				  
těsnící koule
zadní opěrná deska č. 43
podložky zadní opěrné desky č. 63 a 66
vložky pro upevnění desky č. 43
vymezovací podložky č. 43
Vše o celkové hmotnosti téměř 500 kg.

Vypracoval David Pluschke

Poslední dvě podložky byly v takovém stavu, že je bylo 
nutné uřezat, což nám vzhledem k přístupnosti zabralo 
celý den, a i přes to, že už téměř nic nebránilo vysunu-
tí hlavních častí, tak se ani pomoci hrubé síly nedařilo. 
Poslední vymezovací podložky, které se nepodařilo vy-
sunout, držely celý komplet pevně na místě. I po něko-
lika cestách po městě a okolí a hledání půjčoven nářadí 
se nedařilo najít žádnou půjčovnu, kde by nám zapůjčili 
potřebné vybavení, se kterým bychom zdárně dokončili 
naše práce. Vzhledem k tomu, že se nám čas krátil, tak 
jsme se začali pomalu smiřovat s tím, že přijedeme domu 
s prázdnou a budeme muset přijet znovu. Předposlední 
den se na nás ovšem usmálo štěstí a k večeru se u nás 
zastavil starší pán a zeptal se, zda jsme Češi. Když jsme 
se s ním dali do řeči, tak jsme zjistili, že už asi padesát 
let žije ve Francii, kam utekl za bývalého režimu. Když 
jsme ho seznámili s naším problémem a ukázali veškerá 
povolení, tak jsme ho poprosili, zda náhodou neví, kde 
by se dal půjčit autogen, ať můžeme plamenem odpálit 
části, které nám brání ve vytažení posledních částí. Řekl 
nám, že se teda další den sejdeme na místě a on nás 
odveze do půjčovny nářadí, kde nám autogen zapůjčí. 
S nadšením jsme naše práce ukončili a odjeli na ubyto-
vání s tím, že máme ještě jeden pokus. Další den dopo-
ledne nás vyzvedl u bunkru a doprovodil na druhý konec 
města do půjčovny, kde ochotně všechno domluvil a po-
přál nám zdárné dokončení prací a taky, že se za námi 
ještě odpoledne zastaví, ať ví, jak se daří. Autogenem se 
nám podařilo upálit téměř vše, co bylo potřeba a dál už 
přišlo na řadu tahání přes kladkostroje a i přes veškerou 
možnou sílu se stále nedařilo. Nálada opětovně klesla, 
ale po nějaké době se ozvalo prasknutí a vnitřní deska se 
pohnula asi o jeden centimetr a v tuto chvíli jsme vědě-
li, že máme vyhráno a bude jen otázka času, kdy povolí 
úplně. Řetězový naviják jsme museli povolit a ocelovou 
vložku zpětně kladivem zabít zpátky a zase přes naviják 
natáhnout, a tak se nám zase podařilo o něco více po-
vytáhnout. Asi po desátém pokusu se konečně podaři-
lo doslova vyrvat ven vnitřní přítlačnou desku společně 
s těsnicí koulí, a to jen díky tomu, že byly po mnoha le-
tech dohromady spečené rzi. Dostat ven poslední kus, 
a  to venkovní pancéřovou desku, byla už jednoduchá 
práce, protože byla podložena mosaznou deskou a oko-
lo gumovým těsněním. Když se nám podařilo oddělit 
desku od koule, tak už jen zbývalo vynést tyto části ven, 
těsnicí kouli se vzhledem k velikosti podařilo vyhodit ven 
přes střílnu, ale zbylé dvě pancéřové desky bylo nutné 
přenést přes celý bunkr a pak si je přes vchod podat ven, 
což se s menšími komplikacemi podařilo. Poslední naše 
práce byly zabezpečení střílny a zpětné zazdění vchodu 
proti vniknutí tak, jak bylo hned ze začátku domluveno 
s  francouzskou stranou. Materiál na  tyto práce jsme si 
vezli už s sebou, ať na místě nemusíme shánět další ma-

Pavel Řezáč

Klub vojenské historie
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Termín Akce Pořadatel
Leden

4. 1. Tříkrálová sbírka OÚ + Klub žen
17. 1. Ples – zahrádkáři, senioři Zahrádkáři + Senior klub
24. 1. Školní filmový ples SRPŠ

Únor
8. 2. 25. Obecní ples OÚ
15. 2. Maškarní karneval Mateřská škola

Březen
1. 3. Hasičský ples Sbor dobrovolných hasičů
2. 3. Masopust Furtisami
8. 3. Vítání občánků OÚ

termín bude upřesněn Divadelní představení Klub žen
Duben

26. 4. Jarní zábava FK Velké Hoštice
26. 4. Den země Komise životního prostředí

termín bude upřesněn Zkoušky loveckých psů MS Borka
30. 4. Stavění máje Sbor dobrovolných hasičů

termín bude upřesněn Sběr šatstva pro Diakonii Broumov Klub žen
Květen

18. 5. Den matek OÚ  
24. 5. Zvěřinové hody MS Borka
31. 5. Dětský den Furtisami

Červen
15. 6. 1. svaté přijímání Farní úřad

14.–15. 6. Výstava králíků, holubů, drůbeže, exotů Chovatelé
21. 6. Odpust OÚ
22.6. Odpust – mše svatá – 10:30 hod. Farní úřad

termín bude upřesněn Sportovní den Senior klub
Červenec

11.–13.  7. Návštěva z družební obce Schortewitz FK Velké Hoštice
termín bude upřesněn Turnaj ve fotbale OÚ
termín bude upřesněn Chovatelský den Hřebčín HF

Srpen
2. 8. Letní zábava FK Velké Hoštice

Září
6. 9. Dětská výstava domácích mazlíčků Chovatelé 
12. 9. Stezka odvahy Furtisami

12.–14. 9.  Výstava hroznů Slezska Zahrádkáři
27. 9. Vojenská ukázka KVH Hlučínsko

Říjen
4. 10. Hoštický pohár Sbor dobrovolných hasičů

termín bude upřesněn Sběr šatstva pro Diakonii Broumov Klub žen
8. 10. Setkání se seniory nad 75 let OÚ
18. 10. Gulášový den + lov se sokolníky MS Borka

Listopad
5. 11. Beseda s jubilanty za uplynulý rok OÚ
17. 11. Sametový běh Furtisami

termín bude upřesněn Podzimní ladění Devatero
termín bude upřesněn Divadelní představení Klub žen

30. 11. Výstava betlémů Senior klub
30. 11. Velkohoštický advent OÚ

Prosinec
28. 12. Vánoční koncert OÚ

Plán akcí na rok 2025
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V záři jsme plánovali uspořádat Tajuplnou procházkou 
zámeckým parkem. Podruhé v naší historii jsme kvů-
li špatnému počasí akci zrušili. Ani jsme netušili, jak 
vydatné deště přijdou a jaké ničivé povodně způsobí. 
Vzhledem k napáchaným škodám, zavřeným parkům 
z důvodu možného pádu stromů, jak u nás, tak i v Kra-
vařích, jsme neodstartovali ani oblíbený Sametový běh, 
na který k nám jezdí běžci z celého okresu. 
V  říjnu jsme se stihli sejít na  víkendovém zasedání 
na chatě Čartáku v Beskydech, kde jsme kromě načer-
pání pozitivní horské energie plánovali akce na příští 
rok a také jsme rozpracovali téma dětského dne.
V  sobotu 23. listopadu jsme se 
převlékli do  dobových kostýmů 
a  představovali historické posta-
vy barokní doby. Kromě Ignáce 
Dominika, hraběte Chorinského 
z Ledské, a  jeho choti Marie Bar-
bary s dcerou Marií Annou jste si 
mohli popovídat také s  nejstar-
ším bratrem, biskupem Matyášem 
Františkem, malířem kostelních 
fresek Sebastinim, architektem 
a  stavitelem Jakubem Pánkem 
a Friedrichem II., slavným vojevůd-
cem 18. století.
Velikou radost nám udělala ne-
děle 1. prosince. Na  obecní akci 
Rozsvícení 1. adventní svíce, 
spolu s otevřením výstavy betlé-

mů a rozsvícením vánočního stromu, jsme ve stánku 
prodávali dobroty k  jídlu i  pití a  výtěžek jsme chtěli 
darovat Adélce Kláskové, o které jsem věděli, že jí zá-
řijová povodeň zatopila byt v Opavě na ulici Mostní. 
Díky vaší štědrosti jsme vybrali krásných 32 510 korun, 
které jsme 5. prosince, symbolicky v předvečer sv. Mi-
kuláše, Adélce předali. Doufáme, že ji vybrané peníze 
potěšily a bude se jí snáze zařizovat nové bydlení. Dě-
kujeme všem za vaši podporu.
Na závěr bych vám ráda za nás všechny popřála krásné 
vánoční svátky a vše nejlepší do nového roku 2025. 

za Furtisami Lucie Vitásková

Furtisami na podzim

Furtisami
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Opět tu máme čas na rekapitulaci. Náš klub byl na zá-
jezdu ve Zlíně, navštívili jsme Baťův dům s muzeem. 
Bylo to moc zajímavé vidět tolik bot od jednoho vý-
robce, který, jak jsme mohli slyšet, vyráběl boty pro 
celý svět. Také jsme navštívili jeho výškovou budovu 
s rozhlednou a jeli jsme výtahem, ve kterém měl kan-
celář, a tak mohl zastavit jakémkoliv patře a zkontrolo-
vat své pracovníky, jak pracují. Byl to moc pěkný záži-
tek, když jsme se podívali z vrchu na to krásné město.
V měsíci říjnu jsme byly na celokrajském setkání senio-
rů v Mořkově, bylo to pro nás velice zajímavé. Napřed 
jsme byli na  zámku v  Kuníně, tam jsme měli oběd, 
a pak jsme jeli do Mořkova, kde bylo celkové zhodno-
cení uplynulého roku, zhodnocení úspěšných seniorů 
a následovala vystoupení dětí a různých seniorů.
No a už jsme se začali zajímat o naše Vánoce. Začali jsme 
péct perníčky a zdobit je a také jsme napekly linecká ko-
lečka. Už jsme začaly připravovat naší vánoční výstavu 
tak, abychom to stihly do první adventní neděle.
V neděli se vánoční výstava otevřela, bylo hodně lidí, 
a tak jsme měli co dělat, abychom je obsloužili.
Nyní budeme mít naši výstavu otevřenou každou ne-
děli, anebo na zavolání pro školy a školku a různé jiné 
návštěvníky, až do 5. ledna 2025.
V lednu se výstava uzavře, všechno se uklidí a začne se 
opravovat náš zámek.
My se ale budeme nadále scházet v naší místnosti a bu-
deme plánovat, jak se budeme bavit a co podnikneme.
Na závěr bych vám všem chtěla popřát hezké a po-
žehnané vánoční svátky a mnoho zdraví a Božího po-
žehnání v novém roce.

Jak vidíte, náš klub má stále bohatou činnost. Přidejte 
se k nám, s námi se nudit opravdu nebudete.

Kristina Nestrojová

Senior klub opět nezahálel

Senior klub / Klub žen

V  uplynulých týdnech jsme se 
opět snažily, aby byl život v obci 
krásnější a lepší. A stihly jsme toho 
hodně. Například jsme se postara-
ly o občerstvení a  zábavu při se-
tkání seniorů na zámku, pravidelně 
uklízely kostel či vystupovaly v do-
mově pro seniory. Podílely jsme 
se na  sbírce čistících prostředků 
po povodních a uspořádaly sbírku 
pro Diakonii Broumov, kde se se-
šlo rekordní množství balíků. Dě-
kujeme! 
Pro naše občany jsme zorgani-
zovaly dvě kulturní akce. Soubor 
ŠAMU ze Štítiny předvedl v  di-

Nabitý podzim v Klubu žen



34 Velkohoštický Občasník

vadelním představení „Ani o  den 
dýl“ naprosto profesionální vý-
kon. Sál byl zaplněn do  posled-
ního místečka a  diváci nešetřili 
potleskem. Mnozí ocenili i  naše 
výborné chlebíčky a  jiné domácí 
dobrotky. V posledním listopado-
vém víkendu jsme ve  spolupráci 
se spolkem Furtisami uspořádaly 
„Baroko na zámku ve Velkých Hoš-
ticích“. Na programu byla barokní 
hudba, přednáška a soutěž Kdo je 
kdo. Díky členům spolku FURTISA-
MI jsme se přenesli do doby, kdy 
náš zámek zažíval období největ-
ší slávy, přepychu a  lesku. V  jeho 
prostorách se procházely posta-
vy z  minulosti, např. pruský král 
Friedrich II., majitel panství hrabě 
Chorinský s  chotí, malíř Sebastini 
či jeho biskupská milost Matyáš hrabě Chorinský, svo-
bodný pán z Ledské. Děkujeme za jejich věrné ztvárně-
ní v nádherných kostýmech a úžasnou výzdobu! Kdo 
uhodl, o koho se jedná, obdržel odměnu. Pro všechny 
bylo k mání vínko, chlebíčky i zákusky, které připravily 
naše ženy. Ocenila je i paní spisovatelka Schlossarková 
z Hlučína, která byla čestným hostem. 
Naše členky začaly rovněž spolupracovat se školou. 
Žáky 4., 5. a 8. třídy zábavnou formou seznámily s his-
torií zámku. Bylo úžasné, jak děti dokázaly zapojit fanta-
zii i v nevybavených zámeckých místnostech. Těšíme se 
na další spolupráci, protože zajímavých témat o starých 
časech v naší obci máme hodně.
Podzimní ladění spolku Devatero bylo výjimečným hu-
debním zážitkem. Připravily jsme občerstvení a součas-
ně si vychutnaly koncert. Děkujeme a fandíme vám!
Na první adventní neděli jsme obdivovaly krásnou vý-
stavu betlémů na zámku, sešly se 
u punče a plánovaly. Hned po No-
vém roce nás totiž čeká první velká 
akce.
Tříkrálová sbírka proběhne 
v  sobotu 4. ledna 2025. Hlavní 
koordinátorkou bude jako kaž-
doročně paní Krista Nestrojová 
a  věřte, že to není snadný úkol. 
Zájemci o  koledování se mohou 
přihlásit také u  Doris Rinkové. 
V  každé kolednické skupince 
musí být alespoň jeden vedoucí, 
kterému je více než 15 let. Ve-
doucí skupin se sejdou ve čtvrtek 
2. ledna v 16:00 hodin na zámku. 

Zde obdrží potřebné informace, mapky a  kostýmy. 
Každý zájemce bude vítán, samozřejmě hlavně děti. 
Ve skupince jich samozřejmě může být i více. Všech-
ny koledníky čekají odměny! Podpořte dobrou věc 
krásnou tradici!
Tradic není nikdy dost, což platí především o Vánocích. 
Některé z nás se chystají uvařit „vilijovu mačku“ (vánoč-
ní černou omáčku) ze zeleninového vývaru s perníkem, 
v níž nesmí chybět máslová jíška, sušené švestky či po-
vidla, nasekané ořechy a  jiné dobroty. Bývala nezbyt-
nou součástí štědrovečerní tabule na Hlučínsku a v kaž-
dé rodině chutnala trochu jinak. Dá se jíst teplá k večeři 
nebo studená po celý vánoční čas, většinou však velice 
rychle zmizí. Dobrou chuť! 
Přejeme vám všem krásné svátky a  vše nejlepší 
do nového roku!

Váš Klub žen

Klub žen
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Chovatelé

S  blížícím se koncem výstavní sezóny se chovate-
lé z Velkých Hoštic ještě zúčastnili několika výstav. 
Jednou z  nich byla místní výstava v  Holasovicích, 
která byla zároveň poslední výstavou v okrese Opa-
va. Této výstavy se zúčastnili chovatelé Pavel Bensch, 
Pavol Možnar a  Miloš Neborovský. Čestnou cenu 
zde získal Miloš Neborovský na  koburské skřivany 
pruhové a Pavel Bensch na leghornky bílé.
Poslední výstavou tohoto roku byla prosincová 
Krajská výstava Moravia v  Brně, které se zúčastni-
li Pavel Bensch, Miloš Neborovský a  Tomáš Teuer. 
Úspěchem pro naší organizaci bylo získaní čestné 
ceny a výstavních titulů. Čestnou cenu získal na le-
ghornky bílé Pavel Bensch. Miloš Neborovský získal 
výstavní titul Šampion plemene na koburského skři-
vana pruhového a koburského skřivana kapratého. 
Dne 12. října uspořádala Krajská pobočka klubu 
chovatelů českého staváka v  areálu Pekliska Spe-
ciální výstavu českých staváků, která se tentokrát 
konala k  příležitosti 100. výročí od  založení klubu. 
Výstava proběhla pod záštitou náměstka ministra 
zemědělství Miroslava Skřivánka. Této výstavy se 
zúčastnil i náš chovatel a člen klubu Miloš Neborov-
ský, který zde získal čestnou cenu na české staváky 
žluté plavé.

Po  delší době se velkohoštičtí chovatelé rozhodli 
uspořádat zabíjačkové hody, které proběhly 24. lis-
topadu v areálu Pekliska. K prodeji bylo spoustu za-

bíjačkových výrobků, masa a k obědu byly připrave-
né zabíjačkové speciality.
Jménem členů našeho spolku bych chtěl závěrem 
popřát přátelům a  všem občanům Velkých Hoštic 

klidné a příjemně prožité vánoční svátky a v novém 
roce 2025 hodně zdraví, štěstí a pohody!

Za ZO ČSCH Velké Hoštice Roman Klásek

Z činnosti chovatelů v závěru roku

Leghornka bílá Pavla Bensche na MORAVII v Brně

Pohled na vystavená zvířata v Brně
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Dne 16. listopadu 2024 se v  tělo-
cvičně ZŠ Velké Hoštice uskutečnil 
další ročník obecního volejbalo-
vého turnaje. V  letošním roce se 
přihlásilo celkem pět týmů. Hrá-
lo se systémem každý s  každým. 
O postupu rozhodoval počet bodů 
a  po  velice vyrovnaném skóre se 
stal vítězem celého turnaje tým 
Nesquici. 
Celkové pořadí:  
1. Nesquici 
2. Hasiči
3. Panáková patrola

4. Veverky
5. Obecní úřad
Gratulujeme vítězům a děkuje-
me všem zúčastněným.

V  březnu roku 2025 proběh-
ne v  naší tělocvičně obecní 
florbalový turnaj. Bližší infor-
mace budou zveřejněny na  fa-
cebookových stránkách obce 
a na obecních vývěskách. 
Těšíme se na vaši účast.

Za sportovní komisi připravil 
David Pluschke 

Obecní volejbalový turnaj

Starosta obce s vítězným týmem 

Rádi bychom poděkovali za  vaši účast na  odklízení 
následků povodní, a to na katastru obce. Velký dík pa-
tří všem zúčastněným. Povedlo se udělat kus práce, 
ale stále jsou ještě místa, kde naplavený odpad zůstal 
a podobnou akci by chtělo ještě zopakovat. Co se po-
vedlo, je vidět na přiloženém plánku. Jedná se o úklid 
těchto míst: Černý les, cyklostezka směr Komárov, bře-
hy mlýnské strouhy, okolí vojenského bunkru na cyk-
lostezce a přilehlé pole, louka a stromořadí. 

Dále jsme uskutečnili v měsíci říjnu tradiční gulášový 
den, jen z důvodu podmáčení terénu kolem myslivec-
ké chaty bylo místo konání netradiční, a  to v  areálu 
chovatelů. 
Podle mysliveckých tradic i vzhledem k proběhlé po-
vodni, která postihla celou spodní část obce, jsme 
uspořádali lov na drobnou a myslivosti škodící zvěři, 
převážně v horní části obce. 
Všechny zmíněné akce proběhly zdárně. Za vaši účast 
a podporu kulturního dění v obci děkujeme a s přá-

ním příjemných svátku vánočních a  osobní pohody 
přejeme úspěšný vstup do nového roku 2025. 

Za MS Borka Jan Hanske, místopředseda

Myslivci informují

Myslivci / Sport
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zázemí pro trénink i  soutěže. Děkuji všem fanouš-
kům, sponzorům a přátelům hasičského sportu.    
Dne 25. října uspořádali občané, kteří byli uchránění 
od  záplav a  obecní úřad, přátelské setkání – Podě-
kování „Hájili jsme hráz“. Akce se odehrála v zázemí 
fotbalového klubu, na  hřišti a  v  zasedací místnosti. 

Chtěl bych z pozice starosty sboru poděko-
vat pořadatelům a velmi si vážím, že ocenili 
práci a nasazení hasičů, ale i dalších občanů, 
kteří se podíleli na záchraně hráze, ochraně 
obydlí a všeho, co by jinak podlehlo divoké 
povodňové vodě. Velmi děkuji za dar, který 
byl předán, když jsme nic takového neče-
kali. Všichni hasiči se řídí mottem „Bližnímu 
ochraně, vlasti obraně a bohu ke cti“, na to 
je každý hasič hrdý. 

Bratři a sestry hasiči, spoluobčané, rád bych vás krát-
ce informoval o dobrovolném hasičském sboru naší 
obce a co se událo za uplynulé období.
Dne 19. října na sále místního pohostinství proběhlo 
vyhlášení výsledků Moravskoslezského poháru 2024. 
Jako vítězové kategorie muži a  junior jsme si tuto 
možnost nemohli nenechali ujít. 
Jsem přesvědčen, že se nám podařilo 
nejen pro naše kluky a dívky vytvořit 
nezapomenutelnou atmosféru a zá-
žitek z úspěchů, které dokázali v le-
tošní sezoně. Pozvány byly nejlepší 
družstva ze všech kategorií. Všichni 
byli nějakým způsobem oceněni, ať 
už medailemi, pohárem nebo jinou 
cenou. Náš kulturní sál byl upra-
ven do  podoby, jakou si zaslouží 
netradiční společenské setkání sice 
soupeřů, ale i  přátel a  kamarádů. 
Po  úvodním přivítání jsme společ-
ně zhlédli akční videa jednotlivých 
družstev sezony 2024. Všichni účast-
nící byli bohatě pohoštěni. Samotné 
vyhlašování bylo ve velkolepém sty-
lu a nechyběly ani zlaté stuhy a fon-

tány pro vítěze. Po  oficiálním vyhlášení pak 
přešla zábava do všeobecného veselí s DJ Do-
minikem. Děkuji výboru a všem členům, kteří 
se postarali o přípravu i  zdárný průběh celé 
akce. Velmi děkuji našim družstvům, jak náš 
sbor i obec reprezentují. Děláte radost všem 
nám, co jsme hasiči tělem i duší a víme, jaká je 
to dřina, při tak velké konkurenci.
Velké díky patří starostovi obce Davidu Ben-
kovi a celému obecnímu zastupitelstvu, že nás 
podporuje a umožňuje nám využívat obecní 

Co se událo u místních hasičů

Hasiči
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Členové zásahové jednotky se setkali pod vedení veli-
tele Martina Winklera na jednání v zasedací místnosti 
hasičské zbrojnice, kde jsme společně probrali proble-
matiku zásahu nejen při povodních. Prodiskutovali po-
střehy, podněty a  informace, jak zlepšit připravenost 
a  vybavenost jednotky. Někteří členové se podrobili 
pravidelnému školení v ústřední hasičské škole v Ján-
ských Koupelích, kde čerpali nové informace a předá-
vali také své zkušenosti. Zásahová jednotka bude nově 
dovybavena zásahovými obleky a dalším vybavením, 
které při povodních utrpěly a byly natolik poškozeny, 
že už neplní svou funkci. Technika byla opravena, nově 
bylo pořízeno další ponorné kalové čerpadlo a  také 

Hasiči
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Hasiči

vysavač na  mokro. Jednotka byla dne 11. listopadu 
v 17:30 hodin na žádost operačního střediska a pana 
Roberta Hahna vyslána k technické pomoci při záplavě 
sklepa místní prodejny potravin, když došlo k prasknu-
tí vodovodního vedení. Děkuji členům zásahové jed-
notky za ochotnou být vždy k dispozici, v pohotovosti 
na výjezd a zásah a také za účast na školení, která byla 
zorganizována pro zdokonalování i péči o zásahovou 
techniku. V  nejbližší době bychom také chtěli zvýšit 
počet členů zásahové jednotky a vyslat několik mlad-
ší kluků na základní školení v centrální hasičské ško-
le. Bez výcviku a ověření znalostí nelze být v jednotce 
a účastnit se zásahů. Velkou výjimkou byla letošní po-
vodeň, kdy není možné jen základními silami tuto si-
tuaci zvládnout. A vždy nečlenové jednotky nesmí být 
nasazení do  rizikového prostoru, mohou vykonávat 
„jen“ podpůrnou práci. Jsem rád, že mají kluci zájem 
a pomáhají a  také, že se chtějí stát plnohodnotnými 
členy zásahové jednotky. 
V pátek 29. listopadu jsme uspořádali závěrečný ve-
čírek s pohoštěním v místní zámecké vinárně. Akce 
byla pro všechny aktivní členy a  družstva. Tradičně 
si jednotlivá družstva připravila pro přítomné pro-
gram akční videa, jako sestřih všeho důležitého z tré-
ninků i  soutěží, pěkných i  úsměvných situací, které 

se jim přihodily. Děkuji všem, kdo se o to postarali. 
Hostem večírku byl také starosta obce David Benek, 
který ve své promluvě k přítomným také poděkoval 
za  ochranu obce v  době povodní i  jiných událostí. 
Velitel zásahové jednotky a  starosta hasičů od  něj 
obdrželi děkovný list (viz foto). Za to mu také děkuji 
a hlavně za podporu ve všech směrech naší hasičské 
činnosti. Jsem rád, že jsme se mohli společně pobavit 
a setkat v širším kruhu od nejmladších dětí až po naše 
nejzkušenější členy a členky sboru. Všem díky, kteří 
se postarali o příjemný a veselý průběh akce.   
Mladé členky se účastnily akce Rozsvícení první ad-
ventní svíce a pod vedením Hanky Mikolajské si vzaly 
na starost dětské dílničky. Moc díky všem členkám.

Nejbližší plánované akce, na které jste srdečně zváni:
26. ledna 2025 – Valná hromada členů DHS Velké Hoštice
1. března 2025 – Hasičský ples, hraje Golden Hits
 
Protože se jedná o poslední příspěvek v  roce 2024, 
tak bych chtěl jménem výboru DHS všem členům, ale 
i občanům Velkých Hoštic popřát klidný a pohodový 
závěr roku, krásné, veselé a šťastné Vánoce a vše nej-
lepší do nového roku 2025.

Za výbor DHS Roman Winkler 
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